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Türkiye’nin merkezi yönetim bütçe gelirleri ocakta 1 trilyon 421 milyar 
245 milyon lira, giderleri 1 trilyon 635 milyar 788 milyon lira olarak 
hesaplandı. Hazine ve Maliye Bakanlığı, ocak ayına ilişkin bütçe uy-

gulama sonuçlarını açıkladı. Buna göre ocakta bütçe gelirleri, geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 55 artarak 1 trilyon 421 milyar 245 milyon lira, bütçe giderleri 
yüzde 54,9 artışla 1 trilyon 635 milyar 788 milyon lira olarak kaydedildi. 

Bütçe, ocakta 214 milyar 543 milyon lira açık verdi. Faiz hariç bütçe gi-
derleri, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 32 artarak 1 trilyon 179 milyar 372 
milyon liraya yükseldi. 					                 (AA)

Bütçe, ocakta 214 milyar
543 milyon lira açık verdi

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 20. haftasın-
da Fenerbahçe Beko, deplasmanda Türk Telekom’u 76-
88 mağlup etti. Ligde 18. galibiyetini alan Fenerbahçe 

Beko liderliğini sürdürürken Türk Telekom 8. mağlubiyetini 

yaşadı. Fenerbahçe Beko, Ziraat Bankası Türkiye Kupası çey-
rek final maçında bugün Sinan Erdem Spor Salonu’nda Esenler 
Erokspor ile karşılaşacak. Türk Telekom’da Kyle Allman, 20 
sayı ve 5 asistle takımının en skorer ismi oldu.         Sayfa 7’de

Türk Telekom’a Fenerbahçe freni

Başkent’e yakışacak stat

“Yeni Ankara Stadyumu”, atletizm ve tenis sahaları yanı sıra 13 ayrı branş için antrenman salonlarıyla birlikte Tür-
kiye’nin 3. büyük stadı olarak 2026-2027 sezon başında hizmete açılacak. Proje Müdür Yardımcısı Akar, “Burası 
sadece hafta sonu maç yapılan bir alan değil 7 gün 24 saat yaşayan bir spor kampüsü haline gelecek” dedi.

Başkentin 51 bin seyirci kapasiteli, Türkiye’nin 
üçüncü büyük ve en modern statlarından biri 
olacak Yeni  Ankara  Stadyumu, 13 farklı spor 

branşına da hizmet verecek şekilde, 7 gün 24 saat ya-
şayan bir spor kampüsü olarak 2026-2027 sezon başına 
yetiştirilmeye çalışılıyor.

Ankara’nın merkezinde, eski adıyla 19 Mayıs Stad-
yumu yerleşkesinde yükselen ve yapımının yaklaşık 
yüzde 80’i tamamlanan Yeni Ankara  Stadyumu, atle-
tizm pisti ve binası, tenis pisti ve binası ile güreş, judo, 
karate, tekvando, boks, okçuluk, atıcılık, eskrim, masa 
tenisi, curling, muaythai ve kick boks antrenman salon-

larını da bünyesinde barındıracak. Tesis, son teknolojik 
imkanlarla donatılmış Türkiye’nin 3. büyük stadı olarak 
2026-2027 sezon başında ilk maça ev sahipliği yapma-
ya hazırlanıyor.

Gençlik ve Spor Bakanlığı adına TOKİ tarafından 
inşa esilen statla ilgili bilgi veren Proje Müdür Yardım-
cısı Aygün Akar, çalışmaları anlattı.

Akar, ilk kazmanın 2022 haziran ayında vuruldu-
ğunu hatırlatarak, depreme karşı dayanıklılık ve güven-
liğin en üst seviyede planlandığını ifade etti. Bugüne 
kadar yaklaşık 450 bin metreküp hafriyat çıkarıldığını, 
stadın altına 30 metre derinliğinde 5 bin 500 tane fore 

kazıkçakıldığını, bu alanların jet grout (deprem daya-
nıklılığı) yöntemiyle güçlendirildiğini anlatan Akar, 
üzeri kapalı 160 bin metrekarelik stat yapısını büyük 
aşamada tamamlandığını söyledi.

Yerleşkesinin toplam inşaat alanı 207 bin 928 met-
rekare olduğunu belirten Akar, bunun 166 bin 209 met-
rekaresinin stat binası olduğunu, 41 bin metrekaresinin 
ise atletizm alanları ile diğer branşlara ayrıldığını ifade 
etti. Yerleşkede 13 ayrı branş için antrenman ve konfa-
resn salonları, eğitim alanları, müze ve mağaza bölüm-
lerinin yer alacağını vurgulayan Akar, şunları kaydetti:

“Kapalı alanda yapılacak yüksek atlama salonu 

Türkiye’de ilk olacak. Sporcularımız yaz-kış bu branş-
ları kesintisiz yapabilecek. İlk etapta güreş, masa tenisi, 
dans, eskrim, atıcılık, okçuluk, boks, karate, tekvando, 
judo, kick boks gibi branşların alanları netleşmiş du-
rumda. Ayrıca 16 tane antrenman salonu da bulunuyor. 
Burası sadece hafta sonu maç yapılan bir alan değil, 7 
gün 24 saat yaşayan bir spor kampüsü haline gelecek.”

Stadının bazı özellikleriyle dünya çapında öncü ni-
telikler taşıdığını anlatan Akar, “51 bin 50 seyirci kapa-
sitesiyle Türkiye’nin 3. büyük stadı olacak. Üzerinde 17 
bin ton çelik imalatımız var. Bu çeliğin en uzun açıklığı 
285 metre ve dünyada ‘tek parça 3. büyüklükte kiriş 
açıklığı’ olarak yer alıyor. 

Ayrıca tavanda 60 bin metrekarelik alan membran 
ile kapatıyoruz. Orta kısımdaki çim saha hariç, tavan 
tamamen kapalı olacak. Yapıyı adeta bir şemsiye gibi 
düşünebiliriz.” şeklinde konuştu.                              (AA)

Mamak Belediyesi’nin Sevgililer Günü’ne özel kur-
duğu “Kadın Eli El Emeği Pazarı”, üretici kadınla-
rın emeğini vatandaşlarla buluşturdu.

Mamak Belediyesi, Sevgililer Günü dolayısıyla 13-14-
15 Şubat tarihlerinde Musiki Muallim Mektebi’nde hayata 
geçirdiği “Kadın Eli El Emeği Pazarı” ile kadın üreticilere 
destek oldu. Üç gün boyunca açık kalan stantlarda; takıdan 
tekstil ürünlerine, dekoratif tasarımlardan hediyelik eşyalara 
kadar birçok el emeği ürün vatandaşların beğenisine sunul-
du. Musiki Muallim Mektebi bahçesinde kurulan stantlar-
da hediyelik eşya, gıda ürünleri, tekstil ve takı gibi çeşitli 
ürünlerini sergileyen Mamak’ın üreten kadınları, emeklerini 
doğrudan vatandaşlarla buluşturma fırsatı yakaladı. Etkin-
liği ziyaret eden hemşehriler ise Sevgililer Günü’ne özel, 
anlamlı ve özgün hediyelere ulaşma imkânı buldu.

Mamak Belediyesi, kadınların ekonomik hayata katılı-
mını artırmaya yönelik çalışmalarını, özel günlerde kurduğu 
Kadın Eli El Emeği Pazarı ile sürdürüyor. El emeği pazar-
larının; üretici kadınların ürünlerini vatandaşlarla buluştura-
rak gelir elde etmelerine, ev ekonomilerine katkı sunmala-

rına katkı sunmaları için değerlendiren Mamak Belediyesi 
Bu tür organizasyonlarla kadın girişimciliğini teşvik ederek, 
yerel ekonominin güçlendirilmesine yönelik çalışmalarına 
devam ediyor.			             (Haber Merkezi)

Üreten Kadınlar Sevgililer Günü için stant açtı

TBMM lokantasında stajyer kız öğren-
cilere istismar iddiasına ilişkin davada 
tutuksuz yargılanmak üzere serbest bı-

rakılan 3 sanık, Ankara Cumhuriyet Başsavcı-
lığının itirazı üzerine tutuklandı.

Ankara  Cumhuriyet Başsavcılığı,  Anka-
ra 57’inci Asliye Ceza Mahkemesince 9 Şu-
bat’taki duruşmada, sanıklar R.S, D.U, İ.B ve 
H.İ.G’in adli kontrol şartıyla serbest bırakıl-
masına itiraz etti. İtirazı yerinde gören nöbetçi 
ağır ceza mahkemesi, tahliye edilen sanıklar 
R.S, D.U ve İ.B’nun tekrar tutuklanmasına 
karar verdi. Sanık H.İ.G’i yakalama çalışma-
ları sürüyor.                                              (AA)

Ankara’nın Haymana ilçesinde, özel gü-
venlik görevlisi Serdar Hakbilir’in (45) 
sokak ortasında tabancayla vurarak 

öldürdüğü eşi Songül Hakbilir (43), son yol-
culuğuna uğurlandı. Hakbilir çiftinin boşanma 
davalarının dün olduğu ortaya çıktı. Olay, ön-
ceki akşam, Çaldağ Mahallesi Hüdaverdi Çe-
tinkaya Sokak’ta meydana geldi.

Özel güvenlik görevlisi Serdar Hakbilir, 
boşanma aşamasında olduğu eşi Songül Hak-
bilir ile evde buluşup, barışmak istedi. Songül 
Hakbilir’in barışmayı reddetmesi üzerine çift 
tartışmaya başladı. Ardından Serdar Hakbilir, 
evden kaçan 2 çocuk annesi Songül Hakbilir’i 
sokak ortasında tabancayla vurarak öldürdü, 
daha sonra da aynı tabancayla kendi yaşamına 
son verdi. Songül Hakbilir, son yolculuğuna 
uğurlandı.			       (DHA)

Stajyer öğrencilere
istismar davasında

3 sanık yeniden tutuklandı

Boşanma
aşamasındaki eşini 
öldürüp, intihar etti

Ankara Büyükşehir Belediye (ABB) 
Başkanı Mansur Yavaş, “Benim ken-
dimden en ufak şüphem yok çünkü 

saklayacak hiçbir şeyim yok. Şunu açıkça 
söylüyorum, ben yetkiyi Türk milletinden 
aldım. Ankara halkı da memnuniyetini yüzde 
60’ın üzerinde oy vererek gösterdi. Nedeni de 
hayata geçirdiğim, halka dokunan projelerim 
ve şeffaf oluşumdur” dedi.

ABB Başkanı Mansur Yavaş, sanal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, son günlerde 
belli çevreler tarafından kendisine yönelik bi-
linçli bir kampanya yürütüldüğünü belirterek, 
“Bu algı operasyonu kimi zaman karşımıza 
bir manşetle kimi zaman da sosyal medyada 
yazılıp çizilenlerle çıkıyor. Öncelikle şunu 
herkes bilsin, göreve geldiğimiz ilk günden 
bu yana milletin emanetine namusumuz gibi 
sahip çıkacağımızı söyledik. Aynı kararlılıkla 
yolumuza devam ediyoruz. Ankara halkının 
parasını kendi cebimizdeki para gibi koruduk. 
Çöp projelere değil, halkın gerçek ihtiyaçla-
rına yatırım yaptık. Rant düzenine son ver-
dik. Belirli zümrelere sağlanan ayrıcalıkları 
kaldırdık. ‘Kim daha çok oy verdiyse oradan 
başlarım’ anlayışını değil, ‘İhtiyaç neredey-
se oradan başlarım’ anlayışını benimsedik. 
İhaleleri canlı yayınlamaya, Sayıştay rapor-
larımızı kamuoyuyla paylaşmaya, meclis 
oturumlarımızı şeffaf biçimde yayınlamaya 
devam ediyoruz. Bütçemizi kalem kalem 
Ankaralı hemşehrilerimize anlatıyoruz. Şef-
faflık, yolsuzlukla mücadele ve mali disiplin 
politikalarımız sayesinde uluslararası alanda 
ödüller aldık, finansal güvenilirlik notları-
mızla Türkiye’de örnek gösterilen belediye 
olduk” dedi.			      (DHA)

“Saklayacak 
hiçbir şeyim yok”

Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’n-
de bu yıl ramazanda, “Külliyede Ramazan” prog-
ramıyla çeşitli etkinlikler vatandaşlarla buluşacak. 

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde, ramazanda geleneksel 
hale gelen ramazan etkinlikleriyle vatandaşları bir araya 
getirmeye hazırlanılıyor. 			        Sayfa 2’de

Ankara Derneği Genel Başkanı Dr. Metin Özaslan, An-
kara’nın köklü kültürel değerlerini yaşatma ve ulus-
lararası platformlarda tanıtma hedefi doğrultusunda 

TİKA ile geliştirilecek iş birliklerinin büyük önem taşıdığını 
vurgulayarak, gerçekleştirilen görüşmenin somut projelere 
vesile olacağına inandıklarını dile getirdi.                 Sayfa 3’te

Ramazan etkinliklerinin adresi 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi

Ankara Kulübü’nden TİKA’ya 
kültürel işbirliği ziyareti

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Gençlerbir-
liği, Teknik Direktör Levent Şahin’le anlaştı-
ğını duyurdu. Çaykur Rizespor maçı sonrası 

Metin Diyadin ile yolları ayıran başkent ekibi, Le-
vent Şahin ile 1,5 yıllık anlaşma imzaladı. Gençler-
birliği’nden anlaşma ile ilgili yapılan açıklamada, 
“Kulübümüz, profesyonel futbol A takım teknik di-
rektörlüğü için teacrübesi ve vizyonuyla hedefleri-
mize giden yolda, camiamızı yakından tanıyan Le-
vent Şahin ile 1,5 yıllığına anlaşmış bulunmaktadır. 
Teknik Direktörümüz Levent Şahin ve ekibine hoş 
geldin diyor, yeni görevlerinde başarılar diliyoruz” 
ifadelerini kullanıldı.	       (Haber Merkezi)

Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi son 
16 play-off turu ilk maçında bugün İtal-
ya’nın Juventus ekibini konuk edecek. 

RAMS Park’taki müsabaka saat 20.45’te baş-
layacak. Mücadeleyi Hollanda Futbol Federas-
yonundan hakem Danny Makkelie yönetecek. 
Karşılaşma, TRT 1’den canlı yayımlanacak. Sa-
rı-kırmızılı takım, Avrupa’nın kulüpler düzeyin-
deki en büyük futbol turnuvasının 36 takımlı lig 
aşamasına bu sezon doğrudan katıldı. Sayfa 7’de

Gençlerbirliği, Levent Gençlerbirliği, Levent 
Şahin ile anlaştıŞahin ile anlaştı

Galatasaray bugün 
Juventus’u ağırlayacak
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Bir Kimlik Arayışının Hikayesi
 Osmanlı’dan Cumhuriyet’e uzanan san-

cılı bir dönemin en çelişkili aydınlarından biri 
olan Moiz Kohen, namıdiğer Munis Teki-
nalp, Serez’de yoksul bir hahamın oğlu ola-
rak doğdu. Eğitim için geldiği Selanik’te tüm 
hayatını adayacağı milliyetçilik fikirleriyle 
tanıştı. İstanbul’da Kemalizm ve Türkçülük 
üzerine dönemin en etkili metinlerini kaleme 
aldı; dindaşlarının Türkleşmesi için tutkulu 
bir mücadele yürüttü. Ancak benimsediği 
idealler onu Cumhuriyet’in merkezine yak-
laştırırken kendi kimliğinden de uzaklaştırdı.

Munis Tekinalp, hayatının son yıllarını 
dostlarından, aile fertlerinden, çok sevdiği 
memleketinden uzakta, Nice’te geçirdi ve 
orada gömülmeyi vasiyet etti. Bu tercih, arka-
sında yanıtı hâlâ yankılanan bir soru bıraktı: 

Kimsin Jak Samanon?
Sıradan ama benzersiz bir hayatın, bu-

gün hâlâ bize söyleyecek çok şeyi var 
Osmanlı İmparatorluğu’nun son yılla-

rında, İstanbul’un Hasköy semtinde, sıradan 
görünen bir Yahudi ailesi… Jak Samanon, 
eşi Eliza ve kızları Adel; yangınların, bay-
ramların, korkuların ve umutların iç içe 
geçtiği bir dünyada, kendi geleneklerinin 
sınırları içinde yaşayıp giderler. Ancak her 
şeyin değiştiği o dönemde bu sınırlar Jak 
Samanon’a dar gelmeye başlar… 

Bir hukuk danışmanı olarak yükselen 
siyasal ve toplumsal hareketleri yakından 
izleyen Jak Samanon, adalet, özgürlük ve 
eşitlik düşüncelerinin peşine düşer. İttihat 
ve Terakki’nin faaliyetleri ve Jön Türk İh-
tilali, onda hem cemaatini hem de Osmanlı 
toplumunu yenileme arzusunu güçlendirir. 

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Eski bayramlar
Ekonomik durumlar, bayram günlerine 

yönelik beklentileri de etkiledi.
Büyükler geçim derdinde.
Küçükler ise eski giysiler yerini yenilere 

bırakacak mı kuşkusunda.
Ne yapsın çocuklar?
Sıra bayramlıklara gelir mi?
Kim bilir?
Zor ama umudu da yitirmemek gerek.
Büyüklerin yüzlerine bak anlarsın duru-

mu.
Yine de beklentileri sınırlı tutmak lazım.
Elde kağıt kalem, hesap-kitap işine gir-

mişse büyükler, çaresizliğe bir de sen limon 
sıkma. Fazla hayale kapılma.

Zaman ne çok şeyi değiştirdi.
Tabii bayramları da.
Eski bayramlar…
Takvimde kırmızıyla işaretli günler değil,
kalbin içinden geçen günlerdi.
Bayram gelmeden başlardı heyecan. Evde 

bir telaş… Anneler günler öncesinden temiz-
liğe girişirdi. Perdeler yıkanır, mis gibi sabun 
kokusu eve sinerdi. Her şeyden önemlisi de 
bayramlık kıyafetler alınırdı.

Arife günü ayrı bir törendi. Berbere gidi-
lir, ayakkabılar boyatılır, şekerlikler doldu-
rulurdu. Pek çok evde baklava açılır, sarma 
sarılır, mutfaktan gelen kokular bayramın ha-
bercisi olurdu.

Çocuklar sabahı zor ederdi. Kimse “biraz 
daha uyuyayım” demezdi. Yeni kıyafetler gi-
yilir, büyüklerin eli öpülür, alınan harçlığın 
yarattığı mutluluk yüzlere yansırdı.

Kapı kapı dolaşıp şeker toplayan çocuk-
ların poşetleri doldukça yüzleri gülerdi. So-
kaklar eş, dost, akraba ziyaretine çıkanlardan 
oluşan insan selini andırırdı. 

Şimdilerde bayramlar da değişime uğradı. 
Ziyaretlerin yerini telefon aracılığıyla yapı-
lan mesajları aldı.

Bayram sofraları küçüldü, ziyaretler azal-
dı, harçlıklar sevindirmez oldu..

Eski bayramlar güzel bir anı olarak ma-
zide kaldı.

Bir daha yaşanmayacak olan ama
hatırası bile insanın içini ısıtmaya yeten 

bayramlar…

Makbule AKGÜL

Asgari Ücret İnisiyatifi, mart ayında asgari üc-
retin yeniden güncellenmesi için meydanlar-
da olacaklarını belirterek, “Asgari ücret; insan 

onuruna yaraşır bir düzeyde, milli gelirden pay alacak 
şekilde ve gerçek enflasyon baz alınarak yılda dört kez 
artırılmalıdır” açıklamasını yaptı. Asgari Ücret İnisiya-
tifi üyeleri yaptıkları açıklamada, “Asgari ücrete martta 
yeniden zam” talebinde bulundu.

Açıklamada şunlar kaydedildi: “Ekonomi yönetimi, 
bugüne kadar açıkladığı hiçbir enflasyon hedefini tuttu-
ramamış olmanın mahcubiyetini yaşamak yerine; ‘bek-
lenen enflasyon’ safsatasıyla emeğin hakkının gaspına 
kılıf uydurmaktadır. Geçmişin gerçek kayıplarını gör-
mezden gelip geleceğin hayali rakamları üzerinden zam 
belirlemek, işçi sınıfını bile bile açlık sınırının altındaki 
bir karanlığa mahkûm etmektir.”

“DAHA CEBE GİRMEDEN ERİDİ”
Asgari ücrete yapılan zammın, gerçek enflasyonun 

altında kaldığını, daha cebe girmeden eridiği ifade edi-
len açıklamada, “Bu zam, sosyal ve bilimsel olarak hü-
kümsüzdür” denildi.

30 bin lirayı aşan açlık sınırı karşısında 28 bin lira-
lık asgari ücretin sefalet anlamına geleceği kaydedilen 
açıklamada, şöyle denildi: “Bizler, Asgari Ücret İnisiya-
tifi olarak hem bu mücadelenin öncüsü hem de ailesiyle 
birlikte milyonlarca asgari ücretlinin geçim koşullarını 
etkileyecek olan sahici bir müzakerenin, emekten yana 
tarafı olduğumuzu bir kez daha ilan ediyoruz. Asgari 
ücretli emekçinin hakkını ne kurulan masalarda ne de 
meydanlarda sahipsiz bırakacağız. Bizi yoksullukta 
eşitlemeye, sefalette birleştirmeye çalışan bu köhne dü-

zeni örgütlü gücümüzle, birlikte değiştireceğiz. Bu bağ-
lamda, hedeflerimiz ve mücadele hattımız nettir: Asgari 
ücret; insan onuruna yaraşır bir düzeyde, milli gelirden 
pay alacak şekilde ve gerçek enflasyon baz alınarak yıl-
da dört kez artırılmalıdır. Gelir dağılımında adaleti gö-
zeten bir ekonomi politikası izlenmelidir. Asgari ücret 

zammı, bir oldu-bitti ile aralık ayında belirlenmiş olsa 
da bu süreç bizim için bitmemiştir. Mart ayında asgari 
ücretin yeniden güncellenmesi için meydanlarda ola-
cağız. Bilimden, emekten ve adaletten yana saf tutan 
herkesi bu haklı mücadeleye omuz vermeye davet edi-
yoruz.”

Asgari Ücret İnisiyatifi’nden 
martta zam çağrısı

Asgari Ücret İnisiyatifi, Mart ayında asgari ücretin yeniden güncellenmesi için meydanlarda olacaklarını belirterek, “Asgari ücret, insan 
onuruna yaraşır bir düzeyde, milli gelirden pay alacak şekilde ve gerçek enflasyon baz alınarak yılda dört kez artırılmalıdır” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU 

TEMA Vakfı Kurucuları Hayrettin Ka-
raca ve Ali Nihat Gökyiğit’i anıldı. 
TEMA Ankara Şube tarafından dü-

zenlenen programda konuşan TEMA Anka-
ra Şube Başkanı Nevzat Özer, “Gerçekten 
her iki büyüğümüz müthiş bir yol gösterdi. 
Bize geleceğimizi aydınlatan bir vakıf kurdu-
lar. Sağlam tutarlı prensipleriyle, işleyişiyle, 
doğa sevgisiyle bize büyük bir miras bırak-
tılar. Biz de bu mirası elimizden geldiğince 
korumaya özen gösteriyoruz.” dedi.

Özer, Ali Nihat Gökyiğit’in TEMA için 
çok önemli biri olduğunu aktararak, “O, or-
man köyünden çıkmış çok zeki bir adamdı. 
Nihat dünyanın kurtuluşunun Anadolu’dan 
yükseleceğini söylerdi. Ağacın, ormanın öne-
mini o da çok iyi biliyordu.” diye konuştu. 

Hayrettin Karaca’ya da vurgu yapan ve 
onunla ile birçok anısı olduğunu anlatan 
Özer, Karaca’nın da ağaç için yeşil için tüm 
hayatı boyunca çalıştığını, Türkiye’nin yeşil 
kalması için can başla elinden geldiğini yap-
tığını ifade etti. 

TEMA 
kurucuları anıldı
TEMA Vakfı Kurucuları Hayrettin 

Karaca ve Ali Nihat Gökyiğit’i anıl-
dı. Anmada konuşan TEMA An-

kara Şube Başkanı Nevzat Özer, 
Ali Nihat Gökyiğit’in ve Hayrettin 
Karaca’nın TEMA için çok önemli 
iki insan olduğuna dikkat çekti. 

Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde 
bu yıl ramazanda, “Külliyede Ramazan” programıyla 
çeşitli etkinlikler vatandaşlarla buluşacak.

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde, ramazanda geleneksel 
hale gelen ramazan etkinlikleriyle vatandaşları bir araya ge-
tirmeye hazırlanılıyor.

Ramazan boyunca düzenlenecek yüzlerce etkinlik, her 
yaştan ziyaretçiye kültür, sanat, eğitim ve eğlence dolu anlar 
yaşatacak.

Çocuklara özel eğlenceli parkurlar, atölye çalışmaları ve 
TRT Çocuk müzikallerinden, konserler, söyleşiler, kitap fua-
rı ve imza günlerine kadar geniş içerik ziyaretçileri bekliyor.

Program kapsamında ayrıca sinema gösterimleri, bilim 
şovları, geleneksel sanat eğitimleri, spor aktiviteleri, yarış-
malar ve geri dönüşüm etkinlikleri de yer alacak.

Teknoloji ve farkındalık temalı etkinlikler arasında uçuş 
simülatörleri, keşif atölyeleri, uzay müzesi, televizyonculuk 
deneyim alanları, siber güvenlik eğitimleri ve dijital oyun 
alanları bulunurken, sağlıklı yaşam etkinlikleri, trafik bilinci 
eğitimleri, sera içi üretim uygulamaları ve orman yangınları 
farkındalık tüneli de ziyaretçilere açık olacak.

Ramazanın manevi atmosferi ise her akşam canlı yayın-
lanacak iftar programlarıyla yaşanacak.

Etkinlikler, Millet Camii, Millet Kongre ve Kültür Mer-
kezi, Millet Sergi Salonu ve Millet Kütüphanesi ev sahipli-
ğinde gerçekleştirilecek.

Katılım sağlamak isteyen vatandaşlar, “kulliyederama-
zan.com” adresinden ve “Külliyede Ramazan” sosyal med-
ya hesaplarını takip ederek, gün gün etkinlik takvimine ula-
şabilecek.				                  (AA)

Gölbaşı Belediyesi ile Ankara Büyükşehir Belediyesi 
iş birliğinde Oyaca Mahallesi’nde düzenlenen top-
lantıda, besicilere yönelik bilgilendirme, eğitim ve 

istişare çalışmaları gerçekleştirildi.
Gölbaşı Belediyesi Kırsal Hizmetler Müdürlüğü ile 

Ankara Büyükşehir Belediyesi Kırsal Hizmetler Dairesi 
Başkanlığı iş birliğinde, Oyaca Mahallesi’nde faaliyet gös-
teren besicilere yönelik bilgilendirme ve istişare toplantısı 
gerçekleştirildi. Tarım ve hayvancılığın mevcut durumunu 
yerinde değerlendirmek, bölge halkının talep ve önerilerini 
dinlemek ve hayvancılığın geliştirilmesine yönelik atılacak 
adımları ele almak amacıyla düzenlenen toplantıya; Gölba-
şı Belediyesi Kırsal Hizmetler Müdürü İlhami Aslanoğlu, 
Ankara Büyükşehir Belediyesi Kırsal Hizmetler Dairesi 
Başkanlığı’nda görevli veteriner hekimler ile mahalledeki 
besiciler katıldı. Toplantıda besicilere; hayvancılık uygula-
maları, buzağı yetiştiriciliği, küçükbaş hayvancılık ve besi 
hayvancılığı konularında eğitimler verildi. Ayrıca önümüz-

deki dönemde üreticilere sağlanması planlanan destekler 
hakkında da bilgilendirme yapıldı. Besicilerin soru ve gö-
rüşlerinin alınmasının ardından sona eren toplantıda, katı-
lımcılara mineral bloklar hediye edildi.

Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı, kırsal kal-
kınmanın önemine dikkat çekerek “Gölbaşı’mızda tarım 
ve hayvancılık, sadece ekonomik bir faaliyet değil; aynı 
zamanda kültürümüzün, emeğin ve üretmenin bir yansı-
masıdır. Üreten, alın teri döken her bir besicimizin yanında 
olmak bizim en temel sorumluluğumuzdur. Bu doğrultuda 
Ankara Büyükşehir Belediyemizle güçlü bir iş birliği içeri-
sinde, üreticilerimizin bilgiye erişimini artıran, onları doğru 
uygulamalarla buluşturan çalışmalar yürütüyoruz. Oyaca 
Mahallemizde gerçekleştirdiğimiz bu toplantı, sahadaki so-
runları doğrudan üreticilerimizden dinlemek ve çözüm yol-
larını birlikte belirlemek açısından son derece kıymetlidir. 
Hayvancılığın sürdürülebilirliği için eğitim, teknik destek ve 
doğru yönlendirme şarttır.” dedi.              (Haber Merkezi)

Ramazan etkinliklerinin adresi Cumhurbaşkanlığı Külliyesi

Gölbaşı’nde besicilere yönelik bilgilendirme yapıldı

On bir ayın sultanı Ramazan yaklaşırken, 
Çubuk Belediyesi Atatürk Parkı’nda iftar 
çadırı kurdu. Çadırda her gün bin 500 kişiye 

dört çeşit sıcak yemek verilecek. Ayrıca gelemeyen 
350 haneye iftar öncesi sıcak yemek ulaştırılacak.

Sabrın, bereketin ve paylaşmanın en yoğun 
şekilde hissedildiği, manevi atmosferiyle gönülle-
ri huzurla dolduran on bir ayın sultanı Ramazan’a 
geri sayım başladı. Müslümanlar için arınma, daya-
nışma ve yardımlaşma ayı olan bu mübarek zaman 
dilimi yaklaşırken, ülke genelinde hazırlıklar hız 
kazandı. 

Çubuk Belediyesi, geçtiğimiz yıl yoğun ilgi gö-
ren iftar çadırını bu yıl da Atatürk Parkı’nda kurdu. 
Belediye ekipleri tarafından kurulan çadırda Rama-
zan boyunca her gün bin 500 kişiye dört çeşit sıcak 
yemek ikram edilecek. Öte yandan sağlık sorun-
ları veya yaşlılık nedeniyle çadıra gelemeyen 350 
haneye iftar saatine yakın sıcak yemek götürecek. 
Böylece ilçe genelinde günlük toplam bin 850 kişi-
ye yemek dağıtımı yapılacak.    (Haber Merkezi)

Binlerce kişi gönül
sofrasında buluşacak
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Türkiye’de madeni para politikalarında 
son dönemde yaşanan değişiklikler, özellikle 
düşük değerli bozuk paralar üzerinden dikkat 
çekiyor. Darphane ve Damga Matbaası Genel 
Müdürlüğü’nün 1 ve 5 kuruşluk madeni pa-
raların basımını durdurması hem ekonomik 
gerçeklerin hem de değişen tüketim alışkan-
lıklarının bir yansıması olarak değerlendiril-
meli.

Uzmanlara göre 1 ve 5 kuruşluk made-
ni paraların üretim maliyeti, zaman içinde 
nominal değerlerini aşacak noktaya kadar 
yükseldi. Metal fiyatlarındaki artış, enerji ve 
işçilik giderleri, bu küçük paraların basımını 
maalesef ekonomik açıdan verimsiz hale ge-
tirdi. Aslında bu durum yalnızca Türkiye’ye 
özgü değil; birçok ülke benzer gerekçelerle 
düşük değerli madeni paraları tedavülden 
kaldırma veya basımını azaltma yoluna gide-
biliyor zaman içerisinde.

Türkiye’de enflasyonun uzun yıllardır fiyat 
seviyeleri üzerinde oluşturduğu baskı 1 ve 5 
kuruşun alım gücünü sembolik düzeye in-
dirdi. Günümüzde bu paralarla tek başına bir 
ürün satın almak fiilen mümkün değil. Bu da 
söz konusu madeni paraların günlük hayatta-
ki işlevini yok etmiş durumda.

Peki ne değişecek? Darphane’nin bu kara-
rı, 1 ve 5 kuruşun tamamen tedavülden kalktı-
ğı anlamına gelmiyor. Halihazırda dolaşımda 
bulunan paralar kullanılmaya devam edecek. 
Ancak yeni basım yapılmaması, zamanla bu 
kupürlerin piyasadaki sayısını doğal biçimde 
azaltacak.

Perakende sektöründe ise fiyatlandırma 
alışkanlıklarının gözden geçirilmesi gündeme 
gelebilir. Özellikle 99 kuruşlu veya 95 kuruşlu 
biten fiyat etiketlerinin, ödeme aşamasında 
yuvarlama uygulamalarını artırması bekleni-
yor. Bu durumun tüketici aleyhine olmaması 
için açık ve şeffaf bir fiyat politikası izlenmesi 
gerektiği belirtiliyor.

1 kuruş ve 5 kuruş, Cumhuriyet dönemi 
para sisteminin en küçük birimleri olarak 
uzun yıllar boyunca kullanıldı. Bu küçük ma-
deni paralar, ekonomik hayatın bir dönemine 
tanıklık etti. Ancak değişen ekonomik koşul-
lar, nakit kullanım oranındaki azalma ve di-
jital ödemelerin yaygınlaşması, bu tür küçük 
kupürlerin önemini giderek azaltıyor.

Özetleyecek olursak, Darphane ve Damga 
Matbaası Genel Müdürlüğü’nün 1 ve 5 kuruş 
basımını durdurma kararı, yalnızca teknik bir 
üretim tercihi değil; aynı zamanda ekonomi-
deki dönüşümün ve paranın değişen anlamı-
nın da bir göstergesi olarak okunmalı. Kü-
çük gibi görünen bu adımın ekonomimizde 
yaratacağı yapısal değişimi beraberce izleyip 
göreceğiz.

Kuruşlara Veda...

Ankara’nın köklü kültür mirasını yaşatma ve ge-
lecek nesillere aktarma misyonuyla faaliyetleri-
ni sürdüren Ankara Kulübü Derneği, yürüttüğü 

projelerle başkent kültürünü ulusal ve uluslararası dü-
zeyde temsil etmeye devam ediyor. Bu kapsamda An-
kara Kulübü Derneği Genel Başkanı Dr. Metin Özaslan, 
beraberinde dernek yönetim kurulu üyeleri ile Seymen 
ve Bacıerenler eşliğinde Türk dünyasında ve gönül coğ-
rafyasında yürüttüğü kalkınma ve kültürel iş birliği pro-
jeleriyle önemli bir misyon üstlenen Türk İşbirliği ve 
Koordinasyon Ajansı’na (TİKA) anlamlı bir nezaket 
ziyaretinde bulundu.

 Ankara Kulübü Derneği heyetinin, Genel Başkan 
Dr. Metin Özaslan, öncülüğünde gerçekleşen ziyaretin-
de, TİKA Başkanı Abdullah Eren ile kültür ve işbirliği 
anlamında önemli bir görüşme gerçekleştirildi.   

TİKA Başkanlık makamında gerçekleşen görüş-
mede; uluslararası iş birliği alanlarında kapsamlı de-
ğerlendirmelerde bulunuldu, özellikle Türk Cumhuri-
yetleri ve komşu ülkeler ile kültürel bağların daha da 

güçlendirilmesi konusu ön plana çıktı. Ortak tarih ve 
medeniyet mirasının korunması, tanıtılması ve gelecek 
kuşaklara aktarılması adına yürütülebilecek projeler 
ele alındı. 

Ankara’nın tarihi simgesel değerlerinden olan Sey-
menlik geleneği ve Bacıeren kültürü üzerinden, yerel 
kültürel unsurların uluslararası platformlarda daha gö-
rünür hale getirilmesi yönünde yapılabilecek çalışma-
ların değerlendirildiği görüşmede, kültürel mirasın 
yalnızca korunması değil, aynı zamanda yaşayan bir 
değer olarak dünyaya tanıtılması gerektiği vurgulandı. 
TİKA’nın farklı coğrafyalarda yürüttüğü kültürel   pro-
jeler ile Ankara Kulübü’nün yerel kültürü yaşatma ko-
nusundaki tecrübesinin bir araya gelmesinin önemli bir 
sinerji oluşturacağı ifade edildi. 

Ankara’nın kültürel birikimini uluslararası alanda 
daha görünür kılacak yeni projelere zemin hazırlaması 
ve Türk dünyası ile kültürel dayanışmayı daha da pe-
kiştirmesine vesile olması adına samimi ve yapıcı bir 
atmosferde gerçekleşen görüşmede, kültürel iş birliği-

nin güçlendirilmesi yönünde karşılıklı iyi niyet temen-
nileri ifade edildi.  Özaslan, Ankara’nın köklü kültürel 
değerlerini yaşatma ve uluslararası platformlarda tanıt-
ma hedefi doğrultusunda TİKA ile geliştirilecek iş bir-
liklerinin büyük önem taşıdığını vurgulayarak, gerçek-
leştirilen görüşmenin somut projelere vesile olacağına 
inandıklarını dile getirdi. 

Ziyaretin sonunda, günün anısına gerçekleştirilen 
hatıra fotoğrafı çekimi sırasında, Ankara Kulübü Derne-
ği Genel Başkanı Metin Özaslan tarafından bir teşekkür 
konuşması yapıldı.

 Dr. Metin Özaslan, nazik misafirperverliği, yapıcı 
yaklaşımı ve kültürel iş birliği konusundaki hassasi-
yeti dolayısıyla Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı 
(TİKA) Başkanı Abdullah Eren’e teşekkürlerini iletti.

  TİKA Başkanı Abdullah Eren ise Ankara Kulübü 
Derneği heyetini ağırlamaktan duyduğu memnuniyeti 
paylaşırken, kültürel ve ortak projelerde iş birliğine her 
zaman açık olduklarını ve desteklerini sürdüreceklerini 
vurguladı. 			      (Haber Merkezi)

Ankara Kulübü’nden TİKA’ya 
kültürel işbirliği ziyareti

Ankara Kulübü Derneği’nin TİKA ziyaretinde kültürel mirasın korunması ile birlikte  aynı 
zamanda yaşayan bir değer olarak dünyaya tanıtılması gerektiği üzerinde duruldu.

Pursaklar’da bu yıl dördüncüsü düzen-
lenen ve kültür ve edebiyat dünyasını 
bir araya getiren Pursaklar 4’üncü Ki-

tap Günleri, büyük bir coşkuyla sona erdi. 
Pursaklar Belediyesi tarafından bu yıl 

dördüncüsü düzenlenen Pursaklar Kitap 
Günleri, binlerce kitapseveri yazarlar ve 
yayınevleriyle buluşturarak sona erdi. Söy-
leşilerden imza günlerine, çocuk etkinlikle-
rinden kültürel programlara kadar dopdolu 
geçen organizasyon, ilçede kültür ve edebi-
yat rüzgârı estirdi.

Pursaklar 4’üncü Kitap Günlerinin bir 
kültür seferberliği niteliği taşıdığını ifade 
Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; ‘‘Bizler, 
geleceğimizi inşa edecek nesillerin bilgiy-
le, kültürle ve kitapla büyümesini istiyoruz. 
Kitap, insanın ufkunu açan en güçlü araçtır. 
Pursaklar’da her çocuğun bir kütüphanesi, 
her gencin hayalleriyle buluşabileceği bir 
kitabı olsun diye çalışıyoruz. Bu yıl dördün-
cüsünü gerçekleştirdiğimiz Kitap Günleri’ne 
gösterilen yoğun ilgi, doğru yolda olduğu-
muzun en büyük göstergesidir. Pursaklar 
4’üncü Kitap günlerimize her sene olduğu 
gibi bu sene de desteklerini hiç esirgemeyen 
yayınevlerine ve birbirinde değerli yazarları-
mıza teşekkür ediyorum’’ dedi.

 YOĞUN KATILIM, GÜÇLÜ                
KÜLTÜREL ETKI

On binlerce ziyaretçinin katıldığı etkinlik 
boyunca fuar alanında hareketlilik hiç azal-
madı. Özellikle hafta sonu programlarında 
yoğun katılımlar gözlemlendi. Aileler ise ço-
cuklarının kitaplarla kurduğu güçlü bağdan 
duydukları memnuniyeti dile getirdi.

Festivalin son gününde, Kuklamanya ve 
Marmelat gösterisi, Serdar Tuncer söyleşi ve 
imza günü programıyla kitapseverlerle bir 
araya geldi.

Kültür ve sanatın birleştirici gücünü bir 
kez daha ortaya koyan etkinlik, gelecek yıl-
lar için de daha büyük umut verirken, Pur-
saklar’da kitapla dolu günler, geride güzel 
anılar ve güçlü bir kültürel miras bırakarak 
sona erdi.	               (Haber Merkezi)

Pursaklar’da edebiyat 
rüzgârı dinse de

derin izler bıraktı

Başkent Gençlik Meclisi tarafından bu yıl dördüncüsü 
düzenlenen Kadın Liderler Zirvesi, Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi Gençlik ve Spor Hizmetleri Daire Baş-

kanlığı’nın destekleriyle gerçekleştirildi.
Kocatepe Kültür Merkezi’ndeki zirveye, Ankara Büyük-

şehir Belediyesi (ABB) Genel Sekreter Yardımcısı Mustafa 
Kemal Çokakoğlu, Gençlik ve Spor Hizmetleri Daire Baş-
kanı Doç. Dr. Serkan Yorgancılar, UN Women Türkiye Ülke 
Direktör Yardımcısı Duygu Arığ, Başkent Gençlik Meclisi 
Başkanı Hilal Gedik’in yanı sıra çok sayıda davetli katıldı. 
Türkiye’nin ilk kadın sanayicilerinden Birten Gökyay ise 
zirvede onur konuğu olarak yer aldı. “Adımı Gör”, “Adımı 
Duy” ve “Adımı Bil” temaları çerçevesinde düzenlenen et-
kinlikte kadınların iş dünyası ve sosyal yaşamdaki mücade-
leleri ile başarı hikâyeleri paylaşıldı.

Zirvenin açılışında konuşan ABB Genel Sekreter Yar-
dımcısı Mustafa Kemal Çokakoğlu, 2019 yılında “Sürdü-
rülebilir Kalkınma Hedefleri”ni temel öncelikleri arasına 
aldıklarını belirterek, kadınları önceleyen politikalar yürüt-
tüklerini söyledi. Kadınların istihdam oranlarına da değinen 
Çokakoğlu,  “Dünyada istihdam oranlarında ve Türkiye’de 
arzu edilen seviyeler gerçekleştirilememekle birlikte, biz 
ABB’de özelikle İtfaiye Daire Başkanlığı’mız ve Zabıta 
Daire Başkanlığı’mıza alacağımız çalışanlarımızda kadın 
kontenjanlarını artırma yolunda son derece büyük bir çaba 
sarf ettik. Bütün amacımız kadınların toplumda hak ettikleri 
yere ulaşmaları ve bu çerçevede saygınlıklarını hiç azaltma-
dan devam ettirmeleridir. Sözlerimi Büyük Önder Mustafa 
Kemal Atatürk’ün sözleriyle bitirmek istiyorum. Mustafa 
Kemal Atatürk diyor ki; ‘Dünya yüzünde gördüğünüz her 
şey, kadının eseridir” diye konuştu.

 YORGANCILAR’DAN                                                 
‘KAPSAYICI ZİRVE’ VURGUSU

ABB Gençlik ve Spor Daire Başkanı Serkan Yorgancılar, 
bu yıl zirvenin ‘Kapsayıcı Zirve’ mottosuyla gerçekleştiril-
diğini belirterek, “Biliyoruz ki kapsayıcılık, sadece bir kav-
ram değil. Birlikte var olmanın, birbirini duymanın ve hiçbir 
sesi geride bırakmamanın adıdır. Güçlü toplumlar, kimsenin 
dışarıda kalmadığı toplumlar olarak yükselir. Programımız, 

kadına yönelik şiddet veya güvenlikten, ev içi emeğe, lider-
lik ve yönetimden, kariyer yolculuklarına, kişisellikten genç 
kadınların güçlenmesine kadar hayatın en gerçek, en yakıcı 
ve en dönüştürücü başlıklarını ele alıyoruz” dedi.

UN Women Ülke Direktör Yardımcısı Vekili Duygu Arığ 
da kadınların küresel ölçekte karşılaştığı eşitsizliklere dik-
kat çekerek, “Maalesef dünyanın her yerinde kadınlar eğiti-
me, sağlığa, istihdama ve karar alma mekanizmalarına eri-
şimde daha fazla engelle karşılaşıyor. Ücretsiz bakım yükü 
çok erken yaşlarda kadınların omuzlarına bırakılıyor. Ama 
tüm bu engellere rağmen şunu görüyoruz; özellikle genç ka-
dınlar durmuyor, beklemiyor, izin istemiyor ve liderlik edi-
yor. İşte bu zirve tam da bunun göstergesi. Liderlik yalnızca 
unvanla değil; etkiyle, cesaretle ve dayanışmayla tanımlanır. 
Eşitlik yoksa adalet yoktur. Adalet yoksa sürdürülebilirlik de 
yoktur” ifadelerini kullandı.

 KADINLARIN İLHAM VEREN ADIMLARI
Başkent Gençlik Meclisi Başkanı Hilal Gedik, zirvenin 

tamamen gençlerin emeğiyle organize edildiğini belirterek, 
“Ankara markası olmasını dilediğimiz, kadınların ilham 
veren adımlarını konuştuğumuz zirvemiz tamamen gençler 
tarafından, toplumsal dayanışmaya hizmet etmesi için orga-
nize ediliyor. ‘Gör, Duy, Bil’ mottosuyla cam tavanlara ve 
her türlü mobbinge aldırış etmeden kendi hayatının lideri 
olan kadınları sahnede ağırlıyoruz. Spordan sanata, giri-
şimcilikten pilotluğa kadar hayatın her alanından kadınlar 
burada” dedi. Başkent Gençlik Meclisi Başkan Yardımcısı 
Sevgi Nur Gökten ise iki ay süren hazırlık sürecine dikkat 
çekerek: “Bugün burada yaklaşık bin katılımcılı Kadın Li-
derler Zirvesi düzenliyoruz. İki aydır çok sıkı bir şekilde 
çalıştık” diye konuştu.

Zirvede Onur Ödülü’nü, iş dünyası ve sivil toplumun öncü 
isimlerinden Birten Gökyay aldı. Gökyay, erkek egemen bir 
dönemde iş hayatında var olma mücadelesini anlatarak, “Ba-
bamın adını sürdürmek için erkek olmak gerekmiyordu. Erkek-
lerin yapabileceği her şeyi yapabileceğimi kanıtlamak istedim. 
Ankara Sanayi Odası’na kayıtlı ilk kadın sanayicilerden oldum. 
Birçok ilkleri yaşadım. Gençlere örnek olabildiysem ne mutlu 
bana” ifadelerini kullandı.                               (Haber Merkezi)

Başkent’te 4’üncü Kadın Liderler Zirvesi gerçekleşti
Kocatepe Kültür Merkezi, kadın liderlerin ilham veren hikâyelerine ev sahipliği yaptı. Başkent 

Gençlik Meclisi tarafından bu yıl dördüncüsü düzenlenen Kadın Liderler Zirvesi, bilimden 
sanata, teknolojiden girişimciliğe kadar pek çok alanda kadınların başarısını vurguladı.

Çorum Hitit Dernekleri Federasyonu 
(HDF), 14 Şubat Sevgililer Günü’n-
de Ankara’da düzenlediği etkinlikle 

federasyona bağlı dernekleri ve hemşerileri 
bir araya getirdi. “HDF Ailesi Buluşuyor” 
başlığıyla gerçekleştirilen program, birlik ve 
dayanışma vurgusunun öne çıktığı bir buluş-
maya dönüştü. Eryaman’da gerçekleştirilen 
etkinliğe, federasyon bileşeni çok sayıda 
derneğin başkanları, yöneticileri ve üyeleri 
katılım  sağladı. Organizasyonda hemşerilik 
bağlarının güçlendirilmesi ve ortak çalışma-
ların artırılması mesajı verildi.

Programda bir konuşma yapan HDF Ge-
nel Başkanı Özgür Ardıç, 14 Şubat’ın bu yıl 
federasyon açısından özel bir anlam taşıdığını 
belirtti. Ardıç, kültürel bağların korunması ve 
dayanışmanın büyütülmesinin federasyonun 
temel hedefleri arasında yer aldığını ifade 
ederek, dernekler arasındaki iş birliğinin öne-
mine dikkat çekti. Etkinlik boyunca katılım-
cılar hem bir araya gelme fırsatı buldu hem 
de federasyonun gelecek dönem projelerine 
ilişkin görüş alışverişinde bulundu. “Sev-
giyle, birlikte, el ele” sloganıyla düzenlenen 
gece, katılımcıların hep birlikte çektirdiği ha-
tıra fotoğrafıyla sona erdi.	 (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Ya-
şar, Çiçekdağlılar ve Yerköylüler Kül-
tür Evi açılış programına katıldı. Açılış 

programında vatandaşların yoğun ilgisi ile kar-
şılanan Başkan Yaşar, “Doğduğumuz toprakları 
da unutmayacağız, doyduğumuz topraklar olan 
Cumhuriyetin Başkenti Ankara’nın sorunlarına 
da duyarsız kalmayacağız” dedi.

Yenimahalle Belediyesi Karşıyaka Kapalı 
Pazar Yeri ve Sosyal Tesisi içerisine konum-
landırılan Çiçekdağlılar ve Yerköylüler Kültür 
Evi açılış programına Başkan Yaşar’ın yanı sıra 
Çiçekdağı Belediye Başkanı Hasan Hakanoğlu, 
Yerköy Belediye Başkanı Fatih Arslan, Yenima-
halle Kent Konseyi Başkanı Cemalettin Gürler, 
belediye başkan yardımcıları, STK ve dernek 
başkanları ile çok sayıda vatandaş katıldı.

Açılış kurdelesinin kesilmesinin ardından 
geniş katılım gösteren Kırşehir ve Yozgatlı 
vatandaşlara seslenen Yenimahalle Belediye 
Başkanı Fethi Yaşar, “Senelerdir komşuluk 
yaptığım Çiçekdağlı ve Yerköylü hemşerile-
rimle kültür evi açılışında bir arada olmaktan 
mutluluk duyuyorum.  Çiçekdağlı ve Yerköylü 
hemşerilerimizin bir araya gelmeleri, gelenek 
ve göreneklerini yaşatmaları, acıyı ve tatlıyı 
paylaşmaları açısından önemli olan dernek bi-
nasının açılışında beraber olmaktan onur duyu-
yorum.” dedi.                           (Haber Merkezi)

HDF’den 14 Şubat’ta Sevgi 
ve Dayanışma buluşması

Çiçekdağlılar ve
Yerköylüler Kültür Evi açıldı
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CHP Aile ve Sosyal Hizmetler Gölge Bakanı Ay-
lin Nazlıaka, öngörülen dijital oyunlardan sosyal 
medyaya kadar tüm alanı kapsayan düzenleme-

nin, çocukların üstün yararını korumaktan çok ifade öz-
gürlüğü, özel hayatın gizliliği ve kişisel verilerin korun-
ması gibi anayasal değerleri zayıflatmayı amaçladığını 
kaydetti.

Nazlıaka şöyle dedi: “Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanlığı’nın 5651 Sayılı Kanun’da yapmak istediği de-
ğişiklik, dijital oyunlardan sosyal medyaya kadar tüm 
alanı kapsayan yeni bir denetim ve sansür düzenidir. 
Bu yasakçı anlayış, aynı zamanda yaratıcılığı, dijital 
üretimi ve teknoloji ekosistemini de tehdit etmektedir. 
Bu yasal düzenlemenin amacı çocukların üstün yararı 
değil, merkezi ve keyfi müdahalelerle ifade özgürlüğü, 
özel hayatın gizliliği, kişisel verilerin korunması gibi 
temel anayasal değerleri zayıflatmaktır. Çocukların ko-
runmasını özgürlükleri kısıtlamanın aracı haline getiren 
bu anlayışa itiraz ediyoruz. Türkiye Büyük Millet Mec-
lisi bünyesinde hazırlanan ‘çocukların dijital mecralarda 
korunmasına’ ilişkin Alt Komisyon raporu, başlığında 
taşıdığı iddianın aksine; çocukların üstün yararını esas 
alan, bilimsel, uygulanabilir ve hak temelli bir kamu 
politikası belgesi olmaktan uzaktır. CHP İnsan Hakla-
rı İnceleme Komisyonu Çocuk Hakları Alt Komisyonu 
Üyesi Mahmut Tanal’ın muhalefet şerhinde de değindi-
ği gibi; söz konusu rapor amaç saptırmaktadır. Raporun 
içeriği; çocukların dijital istismar, şantaj, veri ihlali ve 
psikolojik zararlar karşısındaki kırılganlığını merkeze 
almak yerine, sorunu parçalayan, sorumluluğu dağıtan 
ve kimi başlıklarda bilimsel temelden uzak genelleme-
lerle meseleyi siyasal ve ideolojik tartışma alanına çeken 
bir yaklaşım sergilemiştir. Bu durum, raporun yalnızca 
eksik değil, çocukların üstün yararı bakımından tehlikeli 
bir yönlendirme riski taşımasına da neden olmaktadır.”

“ÇOCUKLARIN KORUNMASI                              
KAMUSAL BİR SORUMLULUKTUR”

Raporun, çocukların dijital mecralarda karşı karşıya 
kaldığı ağır riskleri görünürde sıralamakla yetindiğini; 
ancak bu risklerin nedenlerini, yaygınlığını, etkilerini ve 
bu etkiler karşısında devletin üstlenmesi gereken ana-
yasal sorumlulukları sistematik biçimde ele almaktan 
özellikle kaçındığını belirten Nazlıaka, konuşmasında 
şu ifadeleri kullandı: “Çocukların dijital ortamda ma-
ruz kaldığı; cinsel istismar, çevrimiçi şantaj (sextorti-
on), grooming (çocukları çevrimiçi ortamda kademeli 
olarak istismara hazırlama) dijital zorbalık, kişisel veri 
ihlalleri, psikolojik manipülasyon gibi ağır riskler par-
çalı ve bağlamından kopuk biçimde sıralanmış; ancak 
bu risklerin Türkiye’de hangi yaş gruplarını, hangi sos-

yoekonomik kesimleri ve hangi bölgeleri etkilediğine 
dair tek bir güvenilir analiz ortaya konmamıştır. Daha 
da önemlisi; bu riskler karşısında devletin üstleneceği 
sorumluluklar açık, bağlayıcı ve denetlenebilir biçimde 
tanımlanmamıştır. İktidarın yaklaşımı nettir; Sorunun 
kaynağıyla mücadele etmek yerine, geniş ölçekte erişi-
mi kısıtlamak, içerikleri yasaklamak ve özgürlük alanla-
rını daraltmak. Oysa çocukları korumak; özgürlüklerin 
kısıtlanmasıyla değil, korku üretmekle değil; bilimsel, 
hak temelli ve denetlenebilir kamu politikalarıyla müm-
kündür. AKP; çocuk güvenliğini bir hak meselesi olarak 
değil, temel hak ve özgürlükleri sınırlayan bir gerekçe 
olarak ele almaktadır. Bu yaklaşım çocukları korumaz, 
aksine daha kırılgan hale getirir. Çocukların dijital or-
tamda maruz kaldığı risklerin önemli bir kısmı;veri gü-
venliği açıkları, kamu kurumlarının iyi yönetilmemesi 
nedeniyle ortaya çıkmaktadır. AKP, bu yapısal sorunları 
tartışmak yerine, sorumluluğu aileye ve bireye yükle-
mektedir. Bu kabul edilemez. Çocukların korunması 
bireysel değil, kamusal bir sorumluluktur.”

“Çocuk Hakları Alt Komisyonu tarafından hazır-
lanan raporda; yaşa göre risk analizi yoktur, Bölgesel 
farklılık yoktur, kırılgan gruplara dair veri yoktur, etki 
analizi yoktur.” diyen Nazlıaka, konuşmasını şöyle sür-
dürdü: “Bilimsel veri olmadan hazırlanan bu rapor, ço-
cukları korumak yerine sorunu görünmez kılmaktadır. 
Birleşmiş Milletler Çocuk Hakları Sözleşmesi açıkça 
çocukların katılım hakkını tanımlamaktadır. Ancak bu 
raporda çocuklara tek bir satırda dahi söz verilmemiş-
tir. Bu anlayış çocukları özne değil, nesne olarak gören 
AKP zihniyetinin yansımasıdır. Cumhuriyet Halk Par-
tisi olarak; yasakçı değil, koruyucu ve güçlendirici bir 
model öneriyoruz. Bu model, altında imzamız olan ulus-
lararası sözleşmelerin ve evrensel standartların gereğini 
yerine getiren, bilimsel, ölçülebilir ve denetlenebilir bir 
kamu politikası çerçevesidir. Veri toplama, analiz ve po-
litika üretimi tek merkezde toplanacaktır. Yıllık ‘Çocuk 
Dijital Risk Haritası’ yayınlanacaktır. Ölçmediğinizi 
yönetemezsiniz. Çocuklara ait veriler ‘yüksek hassasi-
yetli veri’ olarak tanımlanacaktır. Kamu kurumları için 
zorunlu siber güvenlik standartları getirilecektir. Veri 
sızıntılarında yöneticilere doğrudan sorumluluk yükle-
necektir. Her veri ihlali kamuoyuna açıklanacaktır. Dev-
let önce kendi verisini koruyacaktır. Çocuklara yönelik 
riskli içerikler için hızlı müdahale zorunluluğu olacak-
tır. Çocuk istismarı içeriklerine sıfır tolerans uygulana-
caktır. İlkokuldan itibaren dijital okuryazarlık ve dijital 
dünyada güvenlik eğitimleri verilecektir. Öğretmenlere 
dijital okuryazarlık ve güvenlikle ilgili hizmet içi eğitim 
programları uygulanacaktır. Ebeveynlere yönelik ücret-
siz dijital okuryazarlık ve güvenlik eğitimleri sunulacak, 
rehberlik sağlanacaktır. Okullarda dijital güvenlik ve 
rehberlik sistemi kurulacaktır.”

“ÇOCUKLARI YASAKLARLA DEĞİL,                  
BİLİNÇLE KORUYACAĞIZ”

Açıklamada, şunlar kaydedildi: “Çocuklar için 7/24 
çalışan dijital istismar ihbar hattı kurulacaktır. Psikolojik 
destek, hukuki destek ve teknik müdahale entegre edile-
cektir. Her ilde çocuk dijital güvenlik birimleri oluşturu-
lacaktır. ‘Çocuk Dijital Güvenlik Meclisi’ kurulacaktır. 
Çocukların görüşleri politika süreçlerine dahil edile-
cektir Düzenli anketler ve saha çalışmaları yapılacaktır. 
Tüm düzenlemeler Anayasa’ya uygun olacaktır. Ölçülü-
lük ilkesi zorunlu hale getirilecektir. Keyfi yasaklar yeri-
ne hedefli müdahale uygulanacaktır. Tüm uygulamalar, 
KVKK’ya uygun şekilde kamuoyuna raporlanacaktır. 
TBMM’ye düzenli denetim raporları sunulacaktır. Ba-
ğımsız denetim mekanizması kurulacaktır. Devlet hesap 
verebilir olacaktır. Özetle Cumhuriyet Halk Partisi ola-
rak biz yasaklarla değil, bilimle; baskıyla değil, hak te-
melli politikalarla; sorumluluktan kaçan değil, hesap ve-
ren bir devlet anlayışıyla çocukları koruyacağız. Çünkü 
çocuk hakları bir tercih değil, anayasal bir yükümlülük-
tür. Ve bu yükümlülük ertelenemez. Unutulmamalıdır ki 
vatanı koruma çocukları korumakla başlar.”

CHP’LI NAZLIAKA’DAN DIJITAL KISITLAMALARA TEPKI: 

“Çocukları yasaklarla değil, hak 
temelli politikalarla koruyacağız”
CHP Aile ve Sosyal Hizmetler Gölge Bakanı Aylin Nazlıaka 5651 Sayılı Kanun’da öngörülen sosyal medya ile ilgili değişik-
lik teklifini çocuk haklarını ihlal eden, sansür ve yasak odaklı bir adım olarak değerlendirdi. Nazlıaka, çocukların korunması-

nın özgürlükleri kısıtlayarak değil, bilimsel, hak temelli ve denetlenebilir politikalarla mümkün olacağını vurguladı.

Tolga ALCA
 

Türkiye’de özellikle 2020 Elazığ depremi ve 6 
Şubat 2023 Kahramanmaraş merkezli deprem-
ler sonrasında hız kazanan sosyal konut üretimi, 

barınma krizine karşı önemli bir kamu politikası olarak 
öne çıktı. Bu süreçte Toplu Konut İdaresi Başkanlığı 
(TOKİ), afet bölgelerinde on binlerce konut inşa ederek 
hak sahiplerine teslim etti. Ancak yeni yapılan konutlar-
da ortaya çıkan site yönetimi ve aidat uygulamaları, son 
dönemde vatandaşların en çok şikayet ettiği başlıklar-
dan biri haline geldi. Sosyal konut projeleri, dar ve orta 
gelirli vatandaşlara uygun ödeme koşullarıyla ev sahibi 
olma imkanı sunmayı amaçlıyor. Ancak deprem sonrası 
inşa edilen birçok TOKİ yerleşkesinde site aidatlarının 
beklenenden yüksek olması, özellikle sabit gelirli aile-
ler açısından ciddi bir ekonomik yük oluşturuyor. Konut 
taksidi, elektrik, su ve doğalgaz giderlerinin yanı sıra 
site aidatlarının da artması, “sosyal konut” kavramının 
içeriği üzerine yeni bir tartışma başlatmış durumda.

 “YÜKSEK AİDATLAR SOSYAL DEVLET              
ANLAYIŞIYLA BAĞDAŞMIYOR”

Deprem sonrası inşa edilen konutlarda yaşayan va-
tandaşlardan yoğun şikayetler aldıklarını ifade eden 
CHP Elazığ Milletvekili Gürsel Erol, özellikle yönetim 
maliyetleri ve aidat bedellerindeki artışın ciddi bir ra-
hatsızlık yarattığını belirtti. Dar ve sabit gelirli ailelerin 

yaşadığı konutlarda aidatların makul seviyelerin üzerine 
çıktığını dile getiren Erol, şu değerlendirmede bulundu: 
“Vatandaşlarımızdan gelen yoğun şikâyetler, özellikle 
yönetim maliyetlerinin ve aidat bedellerinin yüksekliği 
konusunda ciddi bir rahatsızlık olduğunu ortaya koy-
maktadır. 

Dar ve sabit gelirli ailelerin yaşadığı bu konutlar-
da aidatların makul seviyelerin üzerine çıkması, sosyal 
devlet anlayışıyla da bağdaşmamaktadır.” Aidatların 
artmasına rağmen sunulan hizmet kalitesinin beklentile-
rin oldukça altında kaldığını belirten Erol, temizlik hiz-
metleri, ortak alan bakımı ve teknik arızalara müdahale 
konusunda ciddi aksaklıklar yaşandığını kaydetti. Erol 
açıklamasında şu ifadelere yer verdi: “Daha da önemlisi, 
bu yüksek bedellere rağmen sunulan hizmet kalitesinin 
beklentilerin oldukça altında kaldığı yönünde yaygın 
kanaat oluşmuştur. Temizlik hizmetlerinin yetersizliği, 
ortak alan bakımındaki aksaklıklar, teknik sorunlara 
zamanında müdahale edilmemesi gibi hususlar vatan-
daşlarımızın yaşam kalitesini doğrudan etkilemektedir. 
Aidatını düzenli ödeyen insanların, karşılığında nitelikli 
ve şeffaf bir hizmet alamaması kabul edilemez bir du-
rumdur.”

 “REKABET YOKSA MALİYET                              
ARTAR, KALİTE DÜŞER”

Site yönetimi süreçlerinin rekabete açık olup olma-
dığına ilişkin soru işaretlerine de dikkat çeken Erol, re-
kabet ortamının bulunmadığı alanlarda maliyetlerin

 artmasının ve hizmet kalitesinin düşmesinin kaçınılmaz 
olduğunu ifade etti. 

Site yönetiminin doğrudan vatandaşın cebini ve 
günlük yaşamını ilgilendirdiğini belirten Erol, şu çağ-
rıyı yaptı: “Bir diğer önemli mesele ise bu işlerin yete-
rince rekabete açık bir zeminde yürütülüp yürütülmedi-
ğidir. Rekabet ortamının olmadığı ya da sınırlı olduğu 
alanlarda maliyetlerin yükselmesi ve hizmet kalitesinin 
düşmesi kaçınılmazdır. 

Site yönetimi gibi doğrudan vatandaşın cebini ve 
günlük yaşamını ilgilendiren bir konuda şeffaflık, dene-
tim ve rekabet temel esas olmalıdır.” 

Açıklamasının sonunda hem mali hem idari süre-
cin yeniden değerlendirilmesi gerektiğini belirten Erol, 
aidatların gerçekçi ve makul seviyelere çekilmesi, hiz-
met standartlarının net kriterlere bağlanması ve sürecin 
tam anlamıyla denetlenebilir bir yapıya kavuşturulması 
gerektiğini vurguladı. Erol, “Bu sürecin hem mali hem 
idari yönüyle yeniden değerlendirilmesi, aidatların ger-
çekçi ve makul seviyelere çekilmesi, hizmet standartla-
rının net kriterlere bağlanması ve sürecin tam anlamıyla 
rekabete açık, denetlenebilir bir yapıya kavuşturulması 
gerekmektedir. Vatandaşlarımızın mağduriyetinin gide-
rilmesi için konunun yakından takipçisi olmaya devam 
edeceğim” dedi. 

Deprem sonrası sosyal konut projeleriyle barınma 
ihtiyacına çözüm üretilirken, site yönetimi ve aidat uy-
gulamalarına ilişkin tartışmaların ise önümüzdeki sü-
reçte de kamuoyunun gündeminde kalması bekleniyor.

Gürsel Erol: TOKİ konutlarında aidatlar makul seviyelere indirilmeli
CHP Elazığ Milletvekili Gürsel Erol, deprem sonrası Elazığ’da inşa edilen Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) konutlarında yaşa-
nan aidat ve site yönetimi sorunlarına ilişkin açıklama yaptı. Erol, artan aidat bedellerine karşın hizmet kalitesinin yetersiz kaldığını 

belirterek, site yönetim süreçlerinin rekabete açık, şeffaf ve denetlenebilir bir yapıya kavuşturulması gerektiğini vurguladı.

Ankara’da Merasim Sokak’ta terör örgütü 
PKK tarafından düzenlenen, 29 kişinin ha-
yatını kaybettiği, 75 kişinin yaralandığı sal-

dırının üzerinden 10 yıl geçti.
Derlenen bilgilere göre, güvenlik güçlerinin kır-

salda yürüttüğü yoğun operasyonlarla köşeye sıkı-
şan terör örgütü PKK, 17 Şubat 2016’da Merasim 
Sokak’ta sivil memur ve askeri personeli taşıyan 
servis araçlarına bomba yüklü otomobille saldırı dü-
zenledi.

Türkiye’yi yasa boğan menfur saldırıda, arala-
rında sivillerin de bulunduğu 29 kişi yaşamını yitir-
di, 75 kişi de yaralandı.

Ankara  Cumhuriyet Başsavcılığınca hazırlanan 
iddianameye göre, saldırıyı, Suriye’den Türkiye’ye 
giriş yapan “Zinar-Raperin” kod isimli PKK’lı terö-
rist Abdulbaki Sömer yaptı.

Örgütün paravan yapılanması TAK tarafından 
üstlenilen saldırının, sözde PKK/KCK üst yönetimi-
nin talimatıyla gerçekleştirildiği kayıtlarda yer aldı.

Örgüt elebaşları Zübeyir Aydar, Cemil Bayık, 

Murat Karayılan, Fehman Hüseyin ve Remzi Kartal 
ile PKK’nın Suriye uzantısı PYD’nin o dönem ele-
başı olan Salih Müslim’in de aralarında bulunduğu 
68 kişinin cezalandırılması talep edildi.

Örgüt elebaşları da dahil 48 kişi hakkında yaka-
lama emri çıkarıldı.

TERÖR SALDIRISININ                                        
FAILLERI CEZASIZ KALMADI

İlk duruşması 14 Mart 2017’de Ankara 14. Ağır 
Ceza Mahkemesince görülen dava, 10 Eylül 2018’de 
karara bağlandı.

Sanıklar Kudbettin Onur, Ahmet Karaman, Mu-
harrem Canikli, Hayrettin Tomak, Hüseyin Karadaş 
ve Metin Aslan, “devletin birliği ve ülkenin bütün-
lüğünü bozma” suçundan birer, 29 kişiyi “kasten 
öldürme” suçundan ise 29’ar kez “ağırlaştırılmış 
müebbet” hapis cezasına çarptırıldı.

Ayrıca bu sanıklar, 75 kişiye yönelik “nitelikli 
kasten öldürmeye teşebbüs” ve “patlayıcı maddele-
ri bulundurmak, nakletmek” suçlarından da 1185’er 

yıl hapis cezası ile 33 bin 320’şer lira adli para ceza-
sına mahkum edildi.

Sanıklar Bahri Deniz ve Metin Onur, “terör ör-
gütü üyeliğinden” 9’ar yıl hapisle cezalandırıldı.

Mustafa Bulut, Turgut Kahraman, Hüseyin Gök-
duman, Murat Karacan, İsmail İpar, Metin Cura ve 
Hasan Avsan’a ise “dolandırıcılıktan” 6’şar yıl hapis 
ve 12 bin lira adli para cezası verildi.

Serdar Bulut ve Uğur Yüce bütün suçlardan bera-
at ederken, İstanbul’da aynı suçtan hakkında kesin-
leşmiş hapis cezası bulunan sanık Sinem Oğuz’un 
dosyası reddedildi.

Aralarında terör örgütü PKK’nın sözde üst düzey 
yöneticilerinin de bulunduğu firari 50 sanığın dosya-
sı ise ayrıldı. İç güvenlik operasyonları kapsamında 
19 Temmuz 2019’da Diyarbakır Jandarma Komu-
tanlığınca gerçekleştirilen hava destekli operasyon-
da, Merasim Sokak’taki bombalı eylemi planlayan, 
organize eden ve talimatını veren “Erhan Porsipi” 
kod adlı İshak Özçaktu, Lice ilçesi Hevsel Mezrası 
kırsalında etkisiz hale getirildi.                         (AA)

Merasim Sokak saldırısının üzerinden 10 yıl geçti

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Nihat 
Zeybekci, “Terörsüz Türkiye” süreciyle 
ilgili, “Birlik beraberliğimizi, kardeşli-

ğimizi güçlendireceğiz. Bir olacağız, beraber 
olacağız.” dedi.

Acıpayam Gençlik ve Kültür Merkezi Kon-
ferans Salonu’nda düzenlenen AK Parti Acıpa-
yam Genişletilmiş İlçe Danışma Toplantısı’nda 
konuşan Zeybekci, millete ve ülkeye hizmet 
etmeyi sürdüreceklerini söyledi.

Muhalefeti eleştiren Zeybekci, “Millete 
hizmet etmek, eser siyasetinde bulunmak veya 
yaptıkları bir hizmetten heyecan duymak onla-
rın yazılımında, kanında, genetiğinde, tıynetin-
de yok.” diye konuştu.

Zeybekci, Denizli’deki muhalefetin siyaset 
seviyesine inmeyeceklerini belirterek, onların 
seviyesinde siyaset yapmayacaklarını dile getir-
di. CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in deprem 
bölgesindeki açıklamalarına değinen Zeybekci, 
şöyle devam etti: “Geçen hafta gitmiş orada, 
deprem bölgesinde hizmetlerini anlatıyor. İna-
nın bütün samimiyetimle söylüyorum izlerken 
dedim ki ‘Özgür Özel herhalde şaka yapıyor, 
bir hafif böyle dalga geçiyor sonra gerçek hiz-
metlerini açıklayacak’. Şaka bu kadar arkadaş-
lar. Adam şaka gibi. Çünkü zannediyorlar ki 
onlar büyük bir hizmet.”

Zeybekci, “Terörsüz Türkiye” süreciyle 
ülkenin ayaklarındaki 45-50 yıllık pranganın 
çözülmekte olduğunu kaydederek, şu görüşle-
ri paylaştı: “Türkiye teröre bugüne kadar 2,5 
trilyon dolar ödedi. Türkiye bambaşka bir yer-
de olurdu. Türkiye bugün 17 bin dolarlık milli 
gelir seviyesinde değil, emin olun 35 bin dolar 
seviyelerindeydi. Türkiye bu beladan kurtula-
cak. Allah’ın izniyle bundan sonra durmak yok, 
yola devam. Birlik beraberliğimizi, kardeşli-
ğimizi güçlendireceğiz. Bir olacağız, beraber 
olacağız.”

AK Parti Denizli milletvekilleri Şahin Tin, 
Cahit Özkan ve Nilgün Ök ile AK Parti İl Baş-
kanı Muhammet Subaşıoğlu’nun da konuşma 
yaptığı toplantıda, partiye yeni katılan üyelere 
rozetleri takıldı.                                           (AA)

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, Suri-
ye’deki son gelişmeler, Türkiye’deki sü-
reci olumlu etkilediğini söyledi. Yılmaz, 

Suriye’de son dönemde yaşanan gelişmelere 
ilişkin, “Türkiye’deki süreci olumlu etkilediğini 
ifade edebiliriz. Özellikle ‘Terörsüz Türkiye’ sü-
recini olumlu etkilendirdiğini, ivmelendirici bir 
etki yaptığını söyleyebiliriz.” dedi. Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, katıldığı Baş-
kent Kulisi programında, gündeme ilişkin açık-
lamalarda bulundu ve soruları yanıtladı.

“Terörsüz Türkiye” sürecinde gelinen aşa-
mayla ilgili soru üzerine Yılmaz, şunları söyledi: 
“Sayın Cumhurbaşkanımızın, ‘Türkiye Yüzyılı, 
huzurun ve kardeşliğin yüzyılı olacak’ vizyonu 
bu işin zeminini oluşturuyor. Bu zeminde Sayın 
Devlet Bahçeli’nin ezber bozan çıkışları, ardın-
dan örgütün kurucusunun örgüte, ‘kendinizi fes-
hedin’ çağrısı ve örgütün bunu kabul etmesi çok 
önemli adımlar, aşamalardı. Şimdi geldiğimiz 
noktada Meclis’te bir komisyon var. Bir grup 
dışında bütün Meclis’te grubu olan partilerin 
ve grubu olmayan bazı partilerin de dahil oldu-
ğu geniş tabanlı bir komisyon. Partiler bir araya 
geldiler. Ortak akılla tartışarak, konuşarak, ilgili 
tüm tarafları dinleyerek süreci belli bir aşamaya 
getirdiler. Yakın bir gelecekte de muhtemelen 
bir rapor çıkacak. Partilerin raporları çıktı bili-
yorsunuz. Şimdi o raporlardan bir ortak rapor 
çıkarılmış olacak. Bir sonraki aşama ise bu ortak 
rapor çerçevesindeki adımlar. Adımları atarken, 
tabii burada kritik olan örgüt ‘kendimi feshettim’ 
dedi ama bunun sahadaki teyidi önemli. Sahada-
ki gelişmelerin bir mekanizmayla teyit edilmesi, 
izlenmesi ve bu çerçevede de yine Meclisimizin 
yasalarla bu ‘Terörsüz Türkiye’yi gerçekliğe 
dönüştürmesi. Sayın Cumhurbaşkanımız da ba-
şından itibaren süreci takip ediyor. DEM Parti 
heyetleriyle görüşmeler gerçekleştirdi. Son gö-
rüşmeyi de ivmelenmeye işaret eden bir görüşme 
diye yorumlayabiliriz.”

Cevdet Yılmaz, Suriye’de son dönemde 
yaşanan gelişmelerin “Terörsüz Türkiye” sü-
recine etkisine ilişkin soru üzerine, şu değer-
lendirmelerde bulundu: “Türkiye’deki süreci 
olumlu etkilediğini ifade edebiliriz. Özellikle 
‘Terörsüz Türkiye’ sürecini olumlu etkilen-
dirdiğini, ivmelendirici bir etki yaptığını söy-
leyebiliriz. Dolayısıyla önümüzdeki dönem 
Suriye’de bütün unsurları kapsayan istikrarın 
güçlenmesiyle Türkiye’de de daha olumlu bir 
atmosfer oluşacaktır.”                                       (AA)

“Bir olacağız,
beraber olacağız”

“Son gelişmeler 
Türkiye’deki süreci 

olumlu etkiledi”
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CANLI HAYVANLAR(ATLAR) İÇİN 57 KALEM YEM VE SARF MALZEME ALIMI mal alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/259371
 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL EMNİYET MÜDÜRLÜĞÜ İÇİŞLERİ BAKANLIĞI 
		  EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Konya Yolu Üzeri 06330 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123036446
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	10.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Destek Hizmetler Şube Müdürlüğü 	
		  İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	CANLI HAYVANLAR(ATLAR) İÇİN 57 KALEM YEM VE 
		  SARF MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	57 KALEM YEM VE SARF MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Ankara İl Emniyet Müdürlüğü Çevik Kuvvet Şube 
Müdürlüğü Atlı Birlik Grup Amirliği tarafından belirlenecek. İdare yem ve malları parça parça olarak 
farklı zamanlarda yada toplu olarak tek seferde yükleniciden talep edebilir
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalandıktan sonra ihtiyaca binaen sipariş edilen mal-
zemeler sipariş tarihinden itibaren 5 (beş) iş günü içerisinde peyder pey 31.12.2026 tarihine ka-
dardır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanılacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
 4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
 4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Yurt içi veya Yurt dışında Kamu veya Özel Sektörde canlı hayvanlar (atlar) için verilmiş yem ve 
malzemelere ait iş deneyim belgeleri benzer iş kabul edilecektir.  Yurt içi veya Yurt dışında Kamu 
veya Özel Sektörde canlı hayvanlar (atlar) için verilmiş yem ve malzemelere ait iş deneyim belge-
leri benzer iş kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

YEM VE SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2402407

SAHA İstanbul koordinasyonunda, Sanayi ve Tek-
noloji Bakanlığı’nın kümelenme desteği kapsa-
mında yürütülen Milli Havacılık Endüstrisi Kü-

melenmesi - SAHA MİHENK faaliyetleri çerçevesinde 
düzenlenen “3. Milli Havacılık Endüstrisi Çalıştayı”, 
“Kalitede Birlik, Rekabette Güç” temasıyla başladı.

ASELSAN ÇELİKKUBBE Etkinlik Salonu’nda 
gerçekleştirilen çalıştay, havacılık sanayisinde yerli ve 
milli üretim kabiliyetlerinin güçlendirilmesi, kuruluş-
ların ulusal ve uluslararası tedarik ekosistemine enteg-
rasyonunun hızlandırılması ve sürdürülebilir rekabet 
seviyesinin yükseltilmesi hedefiyle sektörün temel pay-
daşlarını bir araya getirdi.

ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol, sektörün 
gelişimine dikkati çekerek, “Türkiye havacılıkta artık 
takip edilen ülke durumuna geçti. Havacılık başarılarını 
sürdürebilmek için kalite ve müşteri memnuniyeti esas 
olacak. Türkiye’nin milli havacılık takımı olarak burada 
birlikteyiz.” ifadelerini kullandı.

Akyol, Türkiye’nin savunma sanayisinde başarılı bir 
yılı geride bıraktığını belirterek, “Bayraktar KIZILEL-
MA’nın hava-hava atışını gerçekleştirdik. 5. nesil uçağı 
yapabilen birkaç ülke arasındayız. Türkiye havacılıkta 
artık takip edilen ülke durumuna geçti. Bu yıl olduğu 
gibi önümüzdeki yıl da yapılamayan işleri dünyaya gös-
terdiğimiz süreçler olmaya devam edecek.” diye konuş-
tu.

SAHA İstanbul’un 350’den fazla havacılığa çalı-
şan üyesi olduğunu vurgulayan Akyol, şunları kaydet-
ti: “Tüm firmalarımız bu geniş ekosistemi ile güçlü ve 
bunu büyütme hedefinde. ASELSAN bu sene 2 milyar 
dolardan fazla ihracat sözleşmesi yaptı, 4 milyar dolar 
yurt içindeki KOBİ’lere iş siparişi açtı. 

Bu başarılarda Savunma Sanayii Başkanlığı ve 
SAHA İstanbul’un yaptığı bu koordinasyonun büyük 
katkısı var. Millileştirme sürecinde Türkiye’nin milli 
havacılık takımının tamamının büyük katkısı var. Önce 
ekosistem oluştu, sonra ihracat geldi, sonra daha önce 
yapılamayan, örneğin insansız bir uçağın deniz aracın-
dan havalanması konusunu Türkler olarak biz dünyaya 
gösterdik.”
“DÜNYADA EN BÜYÜK, KUVVETLI VE DINA-

MIK TEDARIK ZINCIRLERINDEN BIRI”
ROKETSAN Genel Müdürü ve SAHA İstanbul Yö-

netim Kurulu Başkan Yardımcısı Murat İkinci, küme-
lenme olarak üyelerinin uluslararası havacılık sektörüne 

entegrasyonunu sağlamayı ve gelişimlerine katkıda bu-
lunmayı hedeflediklerini söyledi.

SAHA İstanbul’da temsilini yaptıkları üyelerin ulus-
lararası havacılık entegrasyonunu çok önemsedikleri-
ni dile getiren İkinci, şu değerlendirmelerde bulundu: 
“Dünyada en büyük, kuvvetli ve dinamik tedarik zincir-
lerinden biri sizler sayesinde ülkemizde mevcut. Ülke-
mizde yer alan küçük ve orta ölçekli firmalarımız hem 
çok ciddi bir katma değer üretiyor hem de yeteneklerini 
her geçen gün arttırıyorlar. 

SAHA İstanbul’da hedefimiz Avrupa’nın en büyük 
kümelenmesi olarak üyelerimizin uluslararası kalite 
standartlarıyla uluslararası havacılık sektörüne enteg-
rasyonu sağlamak ve onların gelişimine katkıda bulun-
mak. Bugünkü çalıştayda bu amaca yönelik atılacak her 
bir adım Türkiye’nin havacılık ve uzay sektörüne ciddi 
katkı sağlayacaktır.”

AYNI HEDEFE YÖNELMEK                                   
BAŞARIYI GETIRIYOR

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkan Yar-
dımcısı İhsan Kaya, havacılık sektöründe kümelenme 
yaklaşımının sektörün bölgesel ve uluslararası gelişimi-
ne olumlu katkı sağladığını vurguladı.

Savunma ve havacılık sanayisinin yüzde 80’in üze-
rinde yerliliğe ve 10 milyar doların üzerinde ihracata 
ulaştığına işaret eden Kaya, şöyle konuştu: “Burada 
elde edilen başarının ortaya çıkmasında sektörün bütün 
bileşenlerinin, özellikle kümelenme yapısı içerisinde 
yer alan firmaların aynı hedefe etkili şekilde yönlendi-
rilmesinin, ortak hareket edilmesinin büyük bir önemi 
var. Bu açıdan hem kümelenme yaklaşımının hem de bu 
çalıştayların çok değerli katkıları oluyor. 

SAHA  kümelenmesi bin 300 civarında, havacılık 
özelinde 350 civarında üyesi olan, hem Türkiye hem 
Avrupa’nın en büyük kümelenmelerinden. Savunma Sa-
nayii Başkanlığı açısından paydaşları sıralarken sadece 
ana yüklenici firmalarımız değil, alt yüklenicilerimizin, 
üniversitelerimizin, araştırma merkezlerimizin, KO-
Bİ’lerimizin ve kümelenmelerimizin çok etkin şekilde 
yol almaya çalıştığı bir oluşumdan bahsediyoruz.”

Kaya, seri üretim süreçlerinin bu çalıştay kapsamın-
da ele alınmasının ve buna dair bir yol haritasını ortaya 
konmasının çok değerli olacağını belirtti.

Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcısı Zekeriya 
Coştu, savunma ve havacılık sanayisinde ulaşılan yük-
sek yerlilik oranının artık ekonomik değere ve ölçeğe 
dönüştürülmesi gerektiğini ifade etti.

Finansman tarafında ise kapsamlı destek paketleri-
nin devreye alındığını aktaran Coştu, yatırım taahhütlü 
avans kredisi programı kapsamında 500 milyar liralık 
bütçenin sanayi ekosistemine sunulduğunu söyledi. 
Coştu, “Savunma sanayi özelinde ise 150 milyar liralık 
bir yatırımı 55 milyar liralık kredi imkanıyla destekliyo-
ruz. Geçmişte olduğundan daha yüksek bir yoğunlukla 
proje bazlı destek mekanizmamızı sektörümüzün istifa-
desine sunmaya başladık.” ifadelerini kullandı.

Ayrıca 100 milyar liranın üzerinde yeni bir kredi 
hacminin KGF desteğiyle sektörün kullanımına açıla-
cağını bildiren Coştu, yatırım başına 300 milyon liraya 
varan hibe destekleriyle üretim kapasitesinin artırılma-
sının hedeflendiğini kaydetti.

Milli Savunma Bakan Yardımcısı Salih Ayhan da 
askeri fabrikaları, tersaneleri ve tedarik faaliyetlerini 
kapsayacak şekilde her türlü işbirliğine hazır olduklarını 
dile getirdi.			                          (AA)

Havacılık sanayisinin gelişimi 
MİHENK çalıştayında ele alındı

ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol, sektörün gelişimine dikkati çekerek, “Türkiye havacılıkta
artık takip edilen ülke durumuna geçti. Havacılık başarılarını sürdürebilmek için kalite ve müşteri memnuniyeti 

esas olacak. Türkiye’nin milli havacılık takımı olarak burada birlikteyiz.” ifadelerini kullandı.

Türkiye’de ticaret sektöründeki ücretli çalışan 
sayısı, geçen yılın sonunda yaklaşık 3,5 mil-
yon olurken, söz konusu sektördeki çalışan 

sayısı 74 aydır yıllık bazda artıyor.
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerinden 

derlenen bilgiye göre, Türkiye’deki ücretli çalışan 
sayısı 2025 sonunda 15,7 milyonu aştı.

Çalışan sayıları, sektör bazlı incelendiğinde ise 
ticaret alanında çalışan sayısının, geçen yıl 3,5 mil-
yona yaklaştığı görüldü.

Türkiye ekonomisinin, büyümesini 21 çeyrektir 
aralıksız sürdürmesi, ülkede artan talep ve sağlanan 
finansman destekleriyle ticaret sektöründe çalışanla-
rın sayısı Aralık 2024’te 3 milyon 409 bin 380 iken, 
Aralık 2025’te 3 milyon 472 bin 493’e çıktı.

Ticaret sektöründe çalışan sayısındaki artışla be-
raber, yıllık bazdaki büyümede de önemli bir eşik 
daha aşıldı. Söz konusu sektörde, ücretli çalışan sa-
yısı Aralık 2025’teki artışla yıllık bazdaki büyüme 
serisini 74 aya taşımış oldu.

Anılan sektörde, çalışan sayısındaki yıllık baz-
daki en son azalma, Ekim 2019’da kayıtlara geçmiş-
ti.

 YAKLAŞIK 1,8 MILYON ÇALIŞAN                    
PERAKENDE SEKTÖRÜNDE

Ticaret sektöründe çalışanların alt kategorilerde 
dağılımlarına bakıldığında ise sektörde perakende 
ticaretle uğraşanların ağırlıkta olduğu görüldü.

Verilere göre, “perakende ticaret (motorlu kara 
taşıtları ve motosikletler hariç)” kategorisinde çalı-
şanların sayısı, geçen yılın sonu itibarıyla 1 milyon 
791 bin 164 olarak hesaplandı. Perakende ticaret 

sektöründe çalışanların sayısındaki artış, söz konusu 
ayda yıllık bazda yüzde 2,4 olarak tespit edildi.

Toptan ticaretle uğraşanların sayısı ise 1,3 mil-
yon üzerindeki seyrini korudu.

“Toptan ticaret (motorlu kara taşıtları ve moto-
sikletler hariç)” alanında çalışanların sayısı, Aralık 
2025’te 1 milyon 307 bin 443 olurken, yıllık bazda-

ki artış yüzde 0,2 olarak hesaplandı.
Toptan ve perakende haricinde, “motorlu kara 

taşıtlarının ve motosikletlerin toptan ve perakende 
ticareti ile onarımı” alanında çalışanların sayısı da 
geçen yılın sonu itibarıyla 373 bin 886 oldu.

Söz konusu sektördeki yıllık bazda çalışan sayı-
sındaki artış, yüzde 5,2 olarak kayıtlara geçti.  (AA)

Türkiye’de ticaret sektöründe yaklaşık 3,5 milyon kişi ter döküyor

Türkiye’de, iklim koşulları nedeniyle 
yetiştirilemeyen kakaonun ihracatı, 
2021-2025 döneminde 2 katına çıka-

rak, geçen yıl 1 milyar 664 milyon 947 bin 
dolara ulaştı ve tüm zamanların rekorunu kır-
dı. Derlenen bilgilere göre, kakao dünyada 
Güney Amerika ve Afrika kıtalarında yetiş-
tiriliyor. Türkiye’de ise Akdeniz bölgesinde 
hobi amaçlı üretimi yeni yeni denenmeye 
başlanan kakao, başta çikolata olmak üzere, 
gıda sanayisinde vazgeçilmez bir yere sahip 
bulunuyor. Türkiye, kakao ticaretini ham ve 
kullanıma hazır hale getirilmiş olmak üzere 
iki şekilde de gerçekleştiriyor. Pek çok kulla-
nım alanıyla kakaonun Türkiye’de işlenerek, 
nihai ürüne dönüştürülmesi ve bu şekilde yurt 
dışı pazarlara açılması da ihracat verilerine 
yansıyor. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, 2021 yılında 775 milyon 496 
bin dolar olan kakao ihracatı, 2022’de 942 
milyon 577 bin dolara, 2023’te 1 milyar 20 
milyon 668 bin dolara ve 2024’te ise 1 mil-
yar 127 milyon 346 bin dolara çıktı. Geçen 
yıl ise söz konusu ihracat rakamı, 1 milyar 
664 milyon 947 bin dolarla, tüm zamanların 
rekorunu kırdı. Böylece, 2021-2025 döne-
minde kakao ihracatında ,yüzde 114,7 artış 
görüldü. Söz konusu dönemde, Türkiye’nin 
toplam kakao ihracatı, 5,5 milyar doları aştı.

İHRACATTA ABD, ITHALATTA             
KOTDIVUAR LIDER

En fazla ihracat yapılan ülkelere bakıl-
dığında geçen yıl yapılan 1,7 milyar dolar-
lık ihracatın, yaklaşık 244 milyon dolarının 
ABD’ye yapıldığı görüldü. Bu ülkeyi, sıra-
sıyla 175 milyon dolarla Irak, 102,8 milyon 
dolarla İran, 74,2 milyon dolarla Suudi Ara-
bistan ve 69,5 milyon dolarla Rusya izledi.

İthalat yapılan ülkeler incelendiğinde ise 
geçen yıl yapılan toplam 2,2 milyar dolarlık 
ithalatın, 567 milyon doları Kotdivuar kay-
naklı olarak kayıtlara geçti.     	       (AA)         

Türkiye yetiştirmediği 
kakaodan 1,7 milyar 

dolar kazandı
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Kıvanç 	 Akyurt 	 (552) 372 - 9072
Kerem 	 Altındağ	  (545) 722 - 6841
Gülcan Güzel 	 Altındağ	  (312) 375 - 1209
Kayıran 	 Ayaş	 (312) 712 - 1084
Şenbaba	  Bala 	 (312) 876 - 1555
Emrelli 	 Beypazarı 	 (312) 763 - 1162
Atabek 	 Çankaya 	 (312) 442 - 6944
Sarp 	 Çankaya	  (532) 397 - 2852
Göksu 	 Çankaya 	 (312) 213 - 1897
Gün 	 Çankaya 	 (312) 472 - 7778
Nova Çınar 	 Çankaya	  (312) 433 - 1728
Doğru 	 Çankaya	  (312) 363 - 6182
Asal 	 Çankaya	  (312) 446 - 4323
Tuğba 	 Çankaya	  (312) 438 - 3726
Medicago Kızılay 	 Çankaya 	 (312) 431 - 3141
Deniz Kuzudişli 	 Çankaya	  (312) 512 - 9612
Derin	  Çankaya	  (312) 436 - 4878
Esra 	 Çubuk 	 (538) 497 - 4615
Ozan Türk 	 Elmadağ 	 (312) 863 - 1245
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Tarık 	 Etimesgut 	 (312) 261 - 0619
Cadde Eryaman 	 Etimesgut	  (544) 484 - 3737
Aile 	 Etimesgut 	  (312) 226 - 7488
Nefes	  Etimesgut	  (312) 514 - 8177
Gölbaşı 	 Gölbaşı 	 (312) 484 - 1442

Güdül 	 Güdül 	 (312) 728 - 1533
Merve 	 Haymana 	 (312) 658 - 0027
Diren 	 Kahramankazan 	 (533) 415 - 9699
Sağlık 	 Kalecik	  (312) 857 - 1110
Ceren 	 Keçiören 	 (312) 352 - 5758
Sevde 	 Keçiören	  (312) 352 - 0662
Ahsen 	 Keçiören	  (312) 338 - 6333
Oya 	 Keçiören 	 (312) 357 - 9695
Kerim 	 Kızılcahamam	  (312) 736 - 1195
Buğrahan 	 Mamak	  (312) 365 - 5875
Müftüoğlu 	 Mamak	  (312) 865 - 1885
Atay 	 Nallıhan	  (312) 785 - 1818
Kiraz 	 Polatlı	  (312) 622 - 2215
Öznur 	 Pursaklar 	 (312) 328 - 8180
Kerem	  Şereflikoçhisar 	 (312) 686 - 4832
Sincan Süha	  Sincan	  (312) 272 - 0067
Atasu 	 Sincan	  (312) 269 - 5300
Bulut	  Sincan 	 (312) 270 - 0876
Sevinç 	 Sincan	  (312) 543 - 4543
Altıntaş 	 Sincan	  (536) 281 - 0884
Şentepe Ihlamur 	 Yenimahalle 	 (505) 329 - 7681
Şifa Pınarı	  Yenimahalle	  (312) 346 - 0770
Albayrak 	 Yenimahalle 	 (312) 255 - 0300
Günhan 	 Yenimahalle	  (541) 239 - 4911

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Tolga ALCA
 

İş Sağlığı ve Güvenliği (İSG) Uzmanı ARGE ve Yeni-
likçi Politikalar Direktörü Doç. Dr. Müge Ensari Özay, 
küresel rekabet ortamında ayakta kalmanın yolunun 

AR-GE kapasitesinden geçtiğini belirterek, “Günümüzde 
kurumlar yalnızca üretim hacmiyle değil; bilgi üretme, o 
bilgiyi koruma ve ekonomik değere dönüştürme kabiliye-
tiyle rekabet ediyor. Ar-Ge artık bir tercih değil, kurum-
sal sürdürülebilirliğin temel şartı” dedi. Özay’a göre artık 
girişimcilik; hız, esneklik, veri okuryazarlığı ve belirsizlik 
yönetimi ekseninde yeniden tanımlanıyor. Sanayi toplu-
munun girişimcilik modeli ile dijital çağın girişimcilik 
anlayışı arasında köklü farklar bulunduğunu vurgulayan 
Özay, geçmiş dönemde girişimciliğin daha çok fiziksel ya-
tırım, yüksek sermaye ve uzun vadeli planlamaya dayandı-
ğını hatırlattı. Bugün ise dijital altyapılar sayesinde düşük 
maliyetle prototip üretilebildiğini, pazar testlerinin kısa sü-
rede yapılabildiğini ve geri bildirim mekanizmalarının hız-
landığını ifade eden Özay, yeni nesil girişimlerin “önce kur 
sonra büyüt” anlayışı yerine “önce doğrula sonra ölçekle” 
yaklaşımını benimsediğini söyledi. Bu yaklaşımın özellik-
le yalın girişim (lean startup) metodolojisi, tasarım odaklı 
düşünme ve çevik proje yönetimi modelleriyle desteklen-
diğini kaydeden Özay, erken aşama doğrulama süreçleri-
nin yatırım riskini azalttığını ve sürdürülebilir büyümeyi 
güçlendirdiğini belirtti. 

“ÜNİVERSİTELER EKOSİSTEMİN                    
MERKEZİNE YERLEŞİYOR”

Özay’a göre bu dönüşüm, üniversitelerin rolünü de 
kökten değiştirdi. Artık üniversiteler yalnızca eğitim ve 
akademik yayın üreten kurumlar değil; aynı zamanda 
inovasyon ekosisteminin aktif bileşenleri. Bu çerçevede 
BrainPark Teknoloji Transfer Ofisi bünyesinde yürütülen 
çalışmaların akademik bilginin ticarileştirilmesine somut 
katkı sunduğunu belirten Özay, teknoloji transfer ofisleri-
nin araştırma sonuçlarının patentlenmesi, lisanslanması ve 
şirketleşmesi süreçlerinde stratejik rol üstlendiğini söyledi. 
Teknoloji transfer mekanizmalarının; fikri ve sınai mülki-
yet haklarının korunması, üniversite-sanayi iş birliği pro-
jelerinin geliştirilmesi, girişim hızlandırma programlarının 
yürütülmesi, ulusal ve uluslararası fon kaynaklarına erişi-
min sağlanması gibi başlıklarda sistematik destek sundu-
ğunu ifade etti. 

“REKABET ARTIK BİLGİ ÜRETME                    
KAPASİTESİYLE ÖLÇÜLÜYOR”

Küresel ölçekte ekonomik büyümenin temel belirle-
yicilerinden birinin inovasyon kapasitesi olduğunu belir-
ten Özay, OECD ve Dünya Bankası raporlarının da Ar-
Ge harcamaları ile yüksek katma değerli üretim arasında 
güçlü bir ilişki bulunduğunu ortaya koyduğunu hatırlattı. 
Bilgi temelli ekonomilerde değerin; patent, yazılım, veri, 
algoritma ve tasarım gibi soyut varlıklardan üretildiğini 
vurgulayan Özay, “Günümüzde en değerli şirketler fizik-
sel varlıklardan ziyade fikri sermayeleriyle öne çıkıyor. Bu 
durum üniversiteleri stratejik bilgi üretim merkezleri hali-

ne getiriyor” dedi. Türkiye’de teknopark sayısındaki artış, 
kamu destek programlarının genişlemesi ve TÜBİTAK, 
KOSGEB gibi kurumların sağladığı fon mekanizmaları-
nın AR-GE ekosistemini güçlendirdiğini belirten Özay, 
özellikle genç girişimcilerin proje kültürüyle erken yaşta 
tanışmasının kritik olduğunu ifade etti. Dijital dönüşümün 
yalnızca üretim süreçlerini değil, iş modeli tasarımını da 
değiştirdiğini belirten Özay, yapay zeka, büyük veri anali-
tiği, bulut bilişim ve nesnelerin interneti gibi teknolojilerin 
girişimciliğin yönünü belirlediğini söyledi. Veriye dayalı 
karar alma kültürünün yaygınlaştığını dile getiren Özay, 
özellikle sağlık teknolojileri, biyoteknoloji, nöroteknoloji 
ve iş sağlığı-güvenliği alanlarında dijital temelli çözümle-
rin hızla geliştiğini ifade etti. Disiplinler arası çalışmaların 
inovasyon başarısında belirleyici rol oynadığını kaydeden 
Özay, mühendislik, sağlık bilimleri, sosyal bilimler ve iş-
letme disiplinlerinin birlikte çalışmasının rekabet avantajı 
yarattığını vurguladı. 

“21’İNCİ YÜZYIL GİRİŞİMCİSİ                     
ÇOK BOYUTLU BİR PROFİL”

Günümüz girişimcisinin yalnızca yaratıcı bir fikre sa-
hip olmasının yeterli olmadığını belirten Özay, yeni döne-
min girişimci profilini şöyle tanımladı: “Proje yazma ve 
fon başvuru süreçlerini yönetebilme. Ulusal ve uluslara-
rası destek programlarını takip edebilme. Fikri mülkiyet 
haklarını anlama ve stratejik kullanabilme. Finansal okur-
yazarlık ve yatırımcı ilişkileri yönetimi. Çok paydaşlı iş 
birlikleri kurma ve ağ oluşturma. Dijital yetkinlik ve veri 
okuryazarlığı…” Özay, “Girişimci artık sadece bir fikir 
sahibi değil; aynı zamanda stratejist, iletişimci ve proje yö-
neticisi olmak zorunda” dedi. Sürdürülebilirlik kavramının 

girişimcilik ekosisteminde belirleyici hale geldiğini ifade 
eden Özay, Avrupa Yeşil Mutabakatı ve Birleşmiş Milletler 
Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları gibi küresel çerçevele-
rin yatırım kararlarını doğrudan etkilediğini söyledi. Artık 
yatırım fonlarının çevresel, sosyal ve yönetişim (ESG) kri-
terlerine göre değerlendirme yaptığını belirten Özay, sos-
yal etki odaklı girişimlerin hem finansal hem de toplumsal 
değer üretme kapasitesi nedeniyle daha fazla destek gördü-
ğünü dile getirdi. Sağlık, çevre koruma, enerji verimliliği, 
atık yönetimi ve toplumsal refah alanındaki inovasyonların 
önümüzdeki dönemde daha fazla ön plana çıkacağını ifade 
eden Özay, üniversite temelli girişimcilik modellerinin bu 
alanlarda kritik rol oynadığını kaydetti. 

“DERİN TEKNOLOJİ YATIRIMLARI              
VE KÜRESEL ENTEGRASYON”

Önümüzdeki dönemde yapay zeka, kuantum teknolo-
jileri, biyoteknoloji ve ileri malzeme bilimleri gibi “derin 
teknoloji” alanlarına yapılacak yatırımların belirleyici ola-
cağını söyleyen Özay, Türkiye’nin uluslararası iş birlikleri-
ni artırarak küresel değer zincirine daha güçlü entegre ola-
bileceğini belirtti. Üniversitelerin bu süreçte yalnızca bilgi 
üreten değil; aynı zamanda girişim kuran, yatırım alan ve 
teknoloji ihraç eden merkezler haline geldiğini ifade eden 
Özay, sözlerini şöyle tamamladı: “İnovasyon artık yalnız-
ca ekonomik büyümenin değil, toplumsal dönüşümün de 
anahtarıdır. Üniversiteler, teknoparklar ve teknoloji trans-
fer ofisleri aracılığıyla üretilen bilginin ticarileştirilmesi; 
sürdürülebilir kalkınma hedeflerine ulaşmada kritik rol 
oynayacaktır. 21’inci yüzyıl girişimciliği, bilgiye dayalı, 
dijital, çevik ve sosyal sorumluluk bilinci yüksek bir model 
olarak şekillenmektedir.”

“AR-GE ve inovasyon artık zorunluluk”
Girişimcilik anlayışındaki yapısal dönüşümü değerlendiren Doç. Dr. Müge Ensari Özay,

21’inci yüzyılda girişimciliğin yalnızca ekonomik bir faaliyet olmaktan çıkarak stratejik, teknolojik 
ve toplumsal boyutları olan çok katmanlı bir yapıya dönüştüğünü söyledi. 

Zehra ŞAHİNOKUYUCU

Çocukluk çağı kanserlerinin tedavisinde yeni bir 
dönemin heyecanı ve umudu yaşanıyor. Bu yıl 15 
Şubat Uluslararası Çocukluk Çağı Kanserleri Gü-

nü’nü çok umut veren gelişmelerle karşıladıklarını belir-
ten Çocuk Hematolojisi ve Onkolojisi Uzmanı Prof. Dr. 
Funda Vesile Çorapçıoğlu, “Çocukluk çağı kanserlerinde 
artık çok daha güçlü bir noktadayız. Bilimsel gelişmeler, 
moleküler tedaviler ve ileri teknoloji uygulamalarıyla yeni 
bir döneme girdik. Amacımız her çocuğun iyileşmesinin 
ötesinde, sağlıklı bir erişkin olması” dedi. Prof. Dr. Çorap-
çıoğlu, 15 Şubat Uluslararası Çocukluk Çağı Kanserleri 
Günü kapsamında yaptığı açıklamada, çocukluk çağı kan-
serlerinin tedavisinde yeni dönemi anlattı, ailelere önemli 
uyarılar ve önerilerde bulundu. 

Çocukluk çağında yaygın görülen lösemi ve lenfoma 
gibi kanserler, son yıllarda teknoloji ve tıptaki hızlı iler-
lemeler sayesinde başarıyla tedavi edilebiliyor. 15 Şubat 
Uluslararası Çocukluk Çağı Kanserleri Günü öncesinde 
bilim dünyasında heyecan yaratan bir haber aldıklarını 
belirten Prof. Dr. Çorapçıoğlu şöyle konuştu: “Çocuklar-
da kanser tedavisinde başarı oranı geçmişe kıyasla çok 
önemli noktalara geldi. Öyle ki; artık neredeyse tamamen 
tedavi edilebilir bir hastalıktır diyebiliriz. Amerikan Kan-
ser Derneği’nin 4 Şubat Dünya Kanser Günü dolayısıyla 

açıkladığı orana göre; çocukluk çağı kanserleri 1970’lerde 
yüzde 50-60 civarında tedavi edilebilirken, günümüzde te-
davide çok ciddi ilerleme kaydedilmiş ve başarı oranı yüz-
de 87’lere çıkmıştır. Bu veri son derece ciddiye alınması 
gereken ve büyük umut veren bir bilgidir.” 

ERKEN TANI VE TEDAVİ ÇOK ÖNEMLİ!
Tedavinin başarısında; kanserin türü, evresi ve çocu-

ğun yaşının önemli faktörler olduğunu belirten   Çorap-
çıoğlu bu noktada ailelere çok önemli görevler düştüğünü 
belirterek “Ebeveynler çocuklarını çok iyi gözlemlemeli, 
özellikle bacak, bel ya da kemik ağrısı, ateş, çabuk yorul-
ma, halsizlik, vücutta morluklar ya da sık sık burun/ diş 
eti kanamaları gibi belirtiler varsa mutlaka ciddiye alarak 
altında yatan nedenin bulunması için ısrarcı ve takipçi ol-
malıdır. Bazen ‘büyüme ağrısıdır’ denilen ve geçmeyen 
ağrıların altında çocukluk çağı kanserleri yatabiliyor” diye 
konuştu. Erken tanı sayesinde özellikle lösemi, lenfoma 
ve sarkomlarda oldukça başarılı sonuçlar alınsa da bazı 
saldırgan beyin tümörlerinde daha fazla ilerlemeye ihtiyaç 
olduğunu belirten Çorapçıoğlu bu alanda da çalışmaların 
yoğun şekilde devam ettiğini söyledi. 

Son yılların en önemli gelişmelerinden birinin de; kan-
serin moleküler özelliklerinin daha iyi anlaşılması oldu-
ğunu vurgulayan Çorapçıoğlu sözlerine şöyle devam etti: 
“Her tümör kendine özgü genetik ve moleküler değişik-

likler taşıyor. Bu değişikliklere yönelik geliştirilen ilaçlar 
tedavide yeni bir dönem başlattı. Elimizde moleküler tet-
kikler varsa ve hedefi doğru belirleyebiliyorsak, doğrudan 
o değişikliğe yönelik ilaçlar kullanabiliyoruz. Buna adeta 
‘tam 12’den vurmak’ diyebiliriz. Bazı hastalarda hedefli 
tedaviler ve immünoterapiler sayesinde kemoterapiye hiç 
ihtiyaç duymadan tedaviyi sağlayabiliriz. Bazı durumlar-
daysa bu yeni ilaçları kemoterapinin etkisini artırmak için 
kullanıyoruz. Eskiden sadece kemoterapiye dayalı tedavi-
ler varken, bugün çok daha kişiselleştirilmiş bir yaklaşım 
söz konusu. Bu, çocukluk çağı kanserlerinde çok çok bü-
yük bir kazanım.”

Günümüzde bir başka çok önemli kazanımın da; ço-
cuk onkolojisinde önemli bir yer tutan radyoterapi ala-
nında yaşandığının altını çizen Çorapçıoğlu “Radyotera-
pideki teknolojik gelişmeler çocukları koruyarak tedavi 
etmeye olanak sağlıyor. Bu gelişmeler arasında proton 
tedavisi öne çıkıyor ki, özellikle beyin tümörlerinde bu 
yöntemin büyük avantaj sağladığını görüyoruz. Proton te-
davisi, çevre dokulara daha az zarar vererek tümörü hedef 
alabiliyor. Özellikle gelişim çağındaki çocuklarda büyük 
önem taşıyor.” ifadelerinde bulundu.  

Teknoloji ve tıptaki hızlı gelişmeler sayesinde bugün 
artık sadece çocuğu iyileştirmeyi değil, onun ileride sağ-
lıklı bir erişkin olmasını da hedeflediklerini vurgulayan 
Çorapçıoğlu, bu nedenle verdikleri her tedavinin uzun 

dönemli etkilerini dikkatle gözetlediklerini belirterek “15 
Şubat Uluslararası Çocukluk Çağı Kanserleri Günü’nü 
umut veren gelişmelerle karşılıyoruz. Çocukluk çağı kan-
serlerinde artık çok daha güçlü bir noktada olduğumuzu 
söyleyebilirim. Bilimsel gelişmeler, moleküler tedaviler 
ve ileri teknoloji uygulamalarıyla yeni bir döneme girdik. 
Amacımız her çocuğun sağlıklı bir geleceğe ulaşması.” 
değerlendirmelerinde bulundu. 

Çocukluk çağı kanserlerinde tedaviler umut veriyor
Çocuk Hematolojisi ve Onkolojisi Uzmanı Prof. Dr. Funda Vesile Çorapçıoğlu, “Çocukluk çağı kanserlerinde 
artık çok daha güçlü bir noktadayız. Bilimsel gelişmeler, moleküler tedaviler ve ileri teknoloji uygulamalarıyla 

yeni bir döneme girdik. Amacımız her çocuğun iyileşmesinin ötesinde, sağlıklı bir erişkin olması” dedi.

Aksaray Üniversitesi’nde (ASÜ) nefesten 
şeker ölçümü sağlayan sensör sistemi ge-
liştirdiği bildirildi.

Yükseköğretim Kurulundan yapılan açıkla-
maya göre, nefes havası analizine dayalı çalışan 
sistem, diyabet takibi yapabilen dünyadaki tek 
sensör olma özelliğini taşıyor.

ASÜ Elektrik-Elektronik Mühendisliği Bö-
lümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. İsmail Bayraklı 
tarafından geliştirilen ve uluslararası standart-
lara göre yapılan testlerde yüzde 100 doğruluk 
oranına sahip olan sistem, oksijen temelli analiz 
yöntemiyle ölçüm maliyetini önemli ölçüde dü-
şürüyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Prof. Dr. 
İsmail Bayraklı, diyabet hastalığının yaygınlığı-
na dikkati çekti. 

Dünya Sağlık Örgütü verilerine göre 2024’te 
dünya genelinde 550 milyon civarında diyabet 
hastası bulunduğunu anımsatan Bayraklı, bu ra-
kamın 2030’da 650, 2045’te 800 milyona çıkma-
sının beklendiğini belirtti.

Mevcut ölçüm yöntemlerinin hastalar için 
ciddi bir zorluk oluşturduğuna işaret eden Bay-
raklı, “Diyabet hastaları günlük şeker düzeyleri-
ni kontrol etmek için iğne kullanıyorlar, parmak 

uçlarını delmek durumunda kalıyorlar. Bu ger-
çekten acılı bir yöntem. Özellikle küçük yaşta-
ki çocuklar için çok daha zor. Bu sorundan yola 
çıkarak yeni bir yöntem geliştirdik. Bu yöntem 
kullanıldığında artık iğneye ve parmak delmeye 
gerek kalmayacak. Sadece nefes havası analiz 
edilerek diyabet takibi yapılabilecek.” ifadelerini 
kullandı.

Bayraklı, bu tür kan şekeri izleme sistemleri 
için uluslararası bir standart bulunduğunu anım-
satarak, şunları kaydetti: “Amerikan Diyabet 
Derneği toplantısına katılan 100 diyabet uzmanı 
tarafından oluşturulan bu standartta, ölçümlerin 
güvenilirliğini gösteren bölgeler yer alıyor. Bi-
zim yaptığımız analizlerde, 150 hastadan elde 
edilen tüm sonuçlar, en güvenilir aralık olarak 
kabul edilen bölgede yer aldı. Yani yüzde 100’lük 
bir doğruluk oranına ulaşmış olduk.”

Çalışmanın prototip aşamasını geçtiğini, şu 
anda cihazın taşınabilir hale getirildiği belirten 
Bayraklı, “Bundan sonraki süreçte saat, kolye, 
yüzük ya da maske gibi insan vücuduna giyile-
bilir forma hazır hale geldi. Hastanede klinik ça-
lışmalara başladık ve 150 hasta üzerinde yaptığı-
mız analizlerde çok olumlu sonuçlar elde ettik.” 
bilgisini verdi.                                             (AA)

Aksaray Üniversitesinde nefesten şeker 
ölçümü sağlayan sensör sistemi geliştirildi

Antalya’da kas erimesi nedeniyle ya-
şadığı zorluklardan kurtulmak için 
çareyi alkolde arayan Y.D, Yeşilay 

Danışmanlık Merkezi’nden (YEDAM) aldı-
ğı destekle 16 yıldır kullandığı alkolü bıraktı.

Küçük yaşta babasını kaybetmesi, anne-
sinin kanser hastası olması ve bir süre sonra 
vefat etmesi, kendi rahatsızlığına bağlı şika-
yetlerin artması nedeniyle 17 yaşında alkol 
almaya başlayan Y.D, zaman içerisinde al-
kolün miktarını artırınca iş ve sosyal haya-
tında sorunlar yaşamaya başladı. Zamanla 
rahatsızlığı ilerleyen, çalışamaz duruma ge-
len ve çevresindeki insanlardan uzaklaşan 
Y.D, alkolü hayatından çıkarabilmek için 
YEDAM’a başvurdu. İlk zamanlar zorlanan 
ancak kötü günlerine geri dönmemek için 
mücadeleyi bırakmayan Y.D, 16 yıllık alkol 
bağımlılığından kurtuldu. Alkolün hayatına 
girmesiyle yaşadığı zorlukları ve bırakma 
sürecini anlatan Y.D, genç yaşta alkolle ta-
nıştığını ve en güzel yıllarını alkol nedeniyle 
heba ettiğini söyledi. Alkolü acılarını unut-
turacakmış gibi gördüğünü ancak bu illetin 
daha büyük acılara neden olduğunu ifade 
eden Y.D, alkolün hayatında telafisi mümkün 
olmayan yaralar açtığını belirtti.

Alkol nedeniyle sürekli kavga eden, huy-
suz, geçimsiz bir insan haline geldiğini dile 
getiren Y.D, “Zamanla insanlar benden uzak-
laştı. İşlerim aksadı. Evden çıkamaz oldum, 
geceleri alkol alıp sabah işe gidiyordum. 
Normalde çok hevesli çalıştığım iş bu sefer 
bana ızdırap olmaya başladı. Aynaya baktı-
ğımda kendimden nefret ettiğim zamanlar 
oldu. Alkolün dozu, limiti arttıkça bu sefer 
farklı şeyler yaşamaya, karakter bozukluğu 
meydana gelmeye başladı.” diye konuştu.

Kanser nedeniyle kaybettiği annesine 
tedavi sürecinde çok yardımcı olamadığını, 
alkol nedeniyle yalnızlaştığını, evde yangın 
bile çıktığını söyleyen Y.D, 16 yılda kötü an-
lar yaşadığını ifade etti. Alkolün kendisinde 
oluşturduğu hasarı fark edince YEDAM’dan 
yardım almaya karar verdiğini anlatan Y.D, 
bu kararla yeni bir hayata başladığını belirtti. 
Yeşilaydaki atölye çalışmaları, psikolog ve 
iyileşme koçluğu desteğinin hayatını değiş-
tirdiğini belirten Y.D, sözlerine şöyle devam 
etti: “Burada kimse yargılamıyor. 

Güler yüz var, ‘neden gelmedin’ baskısı 
yok ve bu çok kıymetli. Buraya geldiğimde 
de kendimi değerli hissediyorum çünkü kapı 
açıldığı zaman herkes gülümsüyor. Atölyede 
danışanların yaklaşımı çok samimi. Sanki o da 
senin gibi bir bağımlılıkla savaşmış gibi yak-
laşıyor. Kendisi bağımlı değil ama bilgisiyle, 
aldığı eğitimle sorunu tespit ediyor ve yargıla-
madan tedavi ediyor.”                                (AA)                                       

Alkolün kararttığı hayatı 
YEDAM’la canlandı
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Telekom’aTelekom’a
Fenerbahçe Fenerbahçe 

frenifreni
Fenerbahçe Beko, Türkiye Sigorta 

Basketbol Süper Ligi’nin 20. haftasında 
Türk Telekom deplasmanında 

76-88’lik skorla kazandı.

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 20. hafta-
sında  Fenerbahçe Beko, deplasmanda  Türk Tele-
kom’u 76-88 mağlup etti.

Ligde 18. galibiyetini alan Fenerbahçe Beko liderli-
ğini sürdürürken başkent ekibi 8. mağlubiyetini yaşadı.

Maça 6 sayılık seriyle başlayan Fenerbahçe Beko, ilk 
bölümü 10-4 önde geçti. Türk Telekom hücumlarında is-
tediği sonuçları alamazken konuk ekip, serbest atışlardan 
bulduğu sayılarla farkı 9’a (8-17) kadar çıkardı. Savun-
madaki etkisini hücuma yansıtmayı başaran ev sahibi 
ekip, farkı 2’ye (17-19) indirdi. Kalan bölümde Jantu-
nen’in serbest atıştan bulduğu sayıya, Allman üçlükle ce-
vap verdi ve ilk çeyrek 20-20 eşitlikle tamamlandı.

İkinci periyodun başında Mert Emre Ekşioğlu’nun sa-
yısına Smith’in üçlüğüyle karşılık veren Türk Telekom, 
maçta ilk kez öne (23-22) geçti. Fenerbahçe Beko, Melih 
Mahmutoğlu’nun sayılarıyla yeniden üstünlüğü yakaladı: 
30-32. Pota altında etkisini artıran konuk ekip, farkı çift 
hanelere (31-41) çıkardı. Kalan dakikalar karşılıklı sayı-
larla geçerken Fenerbahçe Beko, soyunma odasına 48-36 
üstün gitti.

Üçüncü çeyreğin başında iki takım da karşılıklı sayı-
lar bulurken Fenerbahçe Beko, çeyreğin sonuna 4 dakika 
49 saniye kala farkı 16’ya (45-61) yükseltti. Son bölümde 
Türk Telekom farkı tek haneye (9) indirmeyi başarsa da 
konuk ekip aldığı molanın ardından etkisini artırdı ve son 
10 dakikaya 12 sayılık (58-70) avantajla girdi.

Son periyotta da üstünlüğünü sürdüren Fenerbahçe 
Beko, karşılaşmadan 88-76 galip ayrıldı.                   (AA)

Tayland’ın Bangkok kentinde gelecek ay düzenle-
necek Dünya Gençler Boks Kupası’na gitmeye 
hazırlanan boksörler, buradan kota alıp Sene-

gal’de organize edilecek Gençlik Olimpiyatları’na git-
meyi hedefliyor.

Kastamonu’daki Kadı Dağı Boks Eğitim Kamp 
Merkezi’nde 10 boksörün katılımıyla gerçekleştirilecek 
milli takım seçmelerinde başarılı olan 5 boksör, 20 gün-
lük kampın ardından milli takıma girip söz konusu mü-
sabakaya katılacak.

Ay-yıldızlı ekip, Tayland’da başarılı olup güçlü bir 
kadro ile Senegal’in başkenti Dakar’daki Gençlik Olim-
piyatları’nda ülkelerini temsil etmeyi hedefliyor.

Türkiye Boks Federasyonu Gençler Boks Milli Ta-
kımı Başantrenörü Ahmet Dursunoğlu, Kastamonu’da-
ki kampın ardından yapılacak seçmelerle milli takımın 
oluşturulacağını söyledi.

Ardından gelecek ay düzenlenecek Dünya Gençler 
Boks Kupası için Tayland’a gideceklerini belirten Dur-
sunoğlu, “Bu dünya kupasında aynı zamanda Gençlik 
Olimpiyatları için kota maçları olacak. Yani eleme kali-
fikasyon maçlarımız olacak. Orada kota alan sporcularla 
Dakar’da yapılacak Gençlik Olimpiyatları’na katılıp ül-
kemizi temsil edeceğiz.” dedi.

Dursunoğlu, 5 as 5 yedek boksörün kampta yer ala-
cağını ifade ederek, “Kamp sonunda seçme yaparak as 

kadrodaki sporcuları kota eleme maçlarına götüreceğiz. 
Erzurum’dan da iki sporcumuz var inşallah sporcuları-
mız orada başarılı olur ve takıma girerler. Milli takıma 
ilk defa girmenin tabii ki büyük bir heyecanı var. Biz de 
aynı heyecanı yaşadık. Bu süreçte biz sporcularımıza 
sadece antrenör değil aynı zamanda spor psikoloğu ol-
maya da çalışıyoruz. Onları motive etmeye çalışıyor, bu 
yükün ağırlığından, öneminden bahsediyoruz. Stres ve 
psikolojik takıntı yapmadan rahat bir şekilde bu formayı 
giyip ülkemizi güzel şekilde temsil etmeleri konusunda 
kendilerine destek oluyoruz.” diye konuştu.

“DÜNYA KUPASI MÜSABAKALARINA                 
5 SPORCU ILE KATILACAĞIZ”

Her zaman başarıyı hedeflediklerini dile getiren Dur-
sunoğlu, şöyle devam etti: “Türk boks takımı olarak her 
gittiğimiz turnuvada hedefimiz takım olarak şampiyon 
olmak. Federasyon başkanımız ve diğer yöneticilerimiz 
de bize çok destek oluyorlar. Biz de antrenör olarak her 
turnuvada takım halinde şampiyonluk istiyoruz. Gençlik 
Olimpiyatları öncesinde Dünya Kupası müsabakalarına 
5 sporcu ile katılacağız. Hepsine vize almak istiyoruz. 
Her sporcunun hayali olimpiyatlara katılmak. Bu yüzden 
genç sporcularımız da heyecanlı, azimli ve istekliler. Bu 
yolda elimizden geldiği kadar onlara destek olmaya çalı-
şıyoruz. Antrenmanlarımızı daha programlı, bilimsel ve 

sıkı şekilde yaparak olimpiyatlarda çocuklarımızın ha-
yalini gerçekleştirmek ve Türk halkını gururlandırmak 
istiyoruz. Bunun için gece gündüz demeden elimizden 
gelen her şeyi yapacağız.”

Milli takıma girmeye aday boksör Mehmet Haydar 
Turan da 6 yıldır boks yaptığını anlatarak, “Babam ‘git 

kendini savun’ dedi. Ben de öyle başladım ve hocam 
da yeteneğimi görünce müsabık sporcu olmaya karar 
verdim. Ulusal derecelerim var. Kilomdaki sporcularla 
maçlar yapacağım ve hocalarım değerlendirecek. Hazır-
lık kampından sonra milli takıma girenler Dünya Kupa-
sı’na gidecek. Ondan da vize alabilirsek inşallah Gençlik 
Olimpiyatları’na gideceğiz.” ifadelerini kullandı.

Mehmet Haydar, bunun için sürekli çalıştığını belirte-
rek, “Çünkü ülkemi en güzel şekilde temsil etmek istiyo-
rum. Olimpiyatlara gidersek başarılı olmayı çok istiyorum 
bunun için de durmaksızın antrenman yapıyorum çünkü 
bunun hayalini kuruyorum.” şeklinde konuştu.          (AA)

Boksörler, ay-yıldızlı formayla Gençlik Olimpiyatları için kota peşinde
Ay-yıldızlı formayı giymek için kampa giren sporcular, gelecek ay Tayland’da düzenlenecek Dünya Gençler Boks 
Kupası’ndan kota alıp Gençlik Olimpiyatları’na gitmeyi hedefliyor. Türkiye Boks Federasyonu Gençler Boks Milli 

Takımı Başantrenörü Ahmet Dursunoğlu, “Gençlik Olimpiyatları öncesinde Dünya Kupası müsabakalarına 5 sporcu 
ile katılacağız. Hepsine vize almak istiyoruz. Her sporcunun hayali olimpiyatlara katılmak” dedi.

Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi 
son 16 play-off turu ilk maçında bu-
gün İtalya’nın Juventus ekibini ko-

nuk edecek.
RAMS Park’taki müsabaka saat 20.45’te 

başlayacak. Mücadeleyi Hollanda Futbol 
Federasyonundan hakem Danny Makkelie 
yönetecek. Karşılaşma, TRT 1’den canlı ya-
yımlanacak. Sarı-kırmızılı takım, Avrupa’nın 
kulüpler düzeyindeki en büyük futbol turnu-
vasının 36 takımlı lig aşamasına bu sezon 
doğrudan katıldı.

Şampiyonlar Ligi’ne istediği gibi başla-
yamayan Galatasaray, ilk maçında Almanya 
temsilcisi Eintracht Frankfurt’a deplasmanda 
5-1 kaybetti. 

Sarı-kırmızılı ekip, ikinci haftada konuk 
ettiği İngiliz devi Liverpool’u 1-0, üçüncü 
maçta sahasında Norveç temsilcisi Bodo/
Glimt’i 3-1 ve dördüncü maçta da Hollan-
da’dan Ajax’ı deplasmanda 3-0 yendi.

Sarı-kırmızılılar sonrasında iç sahada 
Belçika’nın Union Saint-Gilloise takımına 
1-0 yenilenerek 3 maçlık galibiyet serisi son-
landı. Altıncı maçında Fransa temsilcisi Mo-
naco’ya 1-0 kaybeden sarı-kırmızılı ekip, 7. 
haftada da konuk ettiği İspanya ekibi Atletico 
Madrid ile 1-1 berabere kaldı. Son maçında 
İngiliz devi Manchester City’ye konuk olan 
Galatasaray, sahadan 2-0 mağlup ayrıldı.

Organizasyonun lig aşamasını 10 puanla 
20. sırada tamamlayan Galatasaray, son 16 
play-off turunda İtalya’nın Juventus ekibiyle 
eşleşti.

Juventus ise sezonun ilk maçında konuk 
ettiği Almanya ekibi Borussia Dortmund ile 
4-4, ikinci karşılaşmada da İspanya temsilci-
si Villarreal ile dış sahada 2-2 berabere kaldı. 
Üçüncü maçta İspanyol devi Real Madrid’e 
deplasmanda 1-0 yenilen Juventus, dördün-
cü haftada da konuk olduğu Portekiz ekibi 
Sporting’in sahasından 1-1’lik beraberlikle 
ayrıldı.

İlk 4 haftada galibiyet alamayan Juven-
tus, ilk 3 puanını Norveç ekibi Bodo/Glimt’i 
deplasmanda 3-2 yenerek aldı. Sonrasında sı-
rasıyla konuk ettiği Kıbrıs Rum Kesimi tem-
silcisi Pafos’u ve Portekiz ekibi Benfica’yı 
2-0 yenen Juventus, son haftada da Fran-
sa’dan Monaco ile 0-0 berabere kaldı.

İtalya temsilcisi, “Devler Ligi”nde yaşa-
dığı 3 galibiyet, 4 beraberlik ve 1 mağlubi-
yetle lig aşamasını 13 puanla 13. sırada ta-
mamladı.

GALATASARAY’DA EKSIKLER
Sarı-kırmızılı takımda bugün oynanacak 

maç öncesi 4 eksik bulunuyor.
Sarı kart cezası bulunan Gabonlu Mario 

Lemina, bugün eski takımı Juventus karşısın-
da forma giyemeyecek.

Ayrıca UEFA’ya bildirilen kadroda yer 
almayan Arda Ünyay, Renato Nhaga ve Can 
Armando Güner de statü gereği maçta oyna-
yamayacak. Galatasaray’da iki futbolcu sarı 
kart ceza sınırında bulunuyor.

Senegalli Ismail Jakobs ile Kolombiyalı 
Davinson Sanchez, bugün sarı kart görmeleri 
halinde Juventus maçının rövanşında forma 
giyemeyecek.
8 MAÇTIR EVINDE KAYBETMIYOR
Galatasaray, iç sahada çıktığı son 8 maçta 

mağlubiyet görmedi.
Son olarak “Devler Ligi”nin 5. haftasında 

konuk ettiği Union Saint-Gilloise’a 1-0 yeni-
len sarı-kırmızılı ekip, sonrasında sahasında 
5 Trendyol Süper Lig, 2 Ziraat Türkiye Ku-
pası ve 1 Şampiyonlar Ligi maçına çıktı.

Galatasaray, kazandığı son 4 resmi maçın 
hepsinde 3’ten fazla gol kaydetti.

Söz konusu dönemde ilk olarak 1 Şubat 
tarihinde Zecorner Kayserispor’u 4-0 mağ-
lup eden sarı-kırmızılılar, sonrasında sırasıy-
la İstanbulspor’u 3-1, Çaykur Rizespor’u 3-0 
ve ikas Eyüpspor’u 5-1 yendi.

Son 4 resmi maçında 15 kez ağları sarsan 
Galatasaray, sadece 2 golü kalesinde gördü.

Galatasaray’ın bu sezon Şampiyonlar Li-
gi’nde attığı gollerin büyük bölümü Victor 
Osimhen’den geldi. 

Nijeryalı yıldız, “Devler Ligi”nde atılan 
9 golün 6’sını kaydetti. Diğer 3 golün 2’sini 
Yunus Akgün, 1’ini ise Atletico Madridli 
Marcos Llorente kendi kalesine attı.      (AA)

Galatasaray bugün 
Juventus’u ağırlayacak
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Bugün fi-
nansal konular, ödemeler veya ortak-
lı kazançlar üzerine yoğunlaşabilirsi-
niz. Stratejik ortaklıklar kurmak veya 

bütçenizi disipline etmek için uygun bir gün. 
Kime güvenmeniz gerektiğini çözeceksiniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Partne-
rinizle olan bağınızda daha derin bir 
anlayış arayışına girebilirsiniz. Kar-
şınızdaki kişilerin duygusal ihtiyaç-

larına karşı hassas olmanız, aranızdaki güveni 
perçinleyecektir.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) 
Günlük rutinlerinizde oldukça odak-
lı ve verimlisiniz. İncelik gerektiren 
zorlu projeleri bitirmek için harika 

bir gün. Sağlık konularında vücudunuzun ver-
diği sinyalleri dinlemek ve beslenmenize özen 
göstermek iyi gelecektir.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Aşk hayatınızda ve yaratıcı projele-
rinizde tutku ön planda. Hobilerinize 
daha derinlemesine vakit ayırabilir, 

kendinizi ifade ederken daha cesur olabilirsiniz. 
Yatırımlar bugün gündeminizi meşgul edebilir.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Yaşam alanınızda köklü bir temizlik 
veya düzenleme yapmak isteyebilir-
siniz. Aile büyükleriyle geçmişe dair 

önemli konuşmalar yapabilir, duygusal bir ra-
hatlama yaşayabilirsiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İleti-
şim, eğitim ve yakın çevreyle olan 
ilişkilerinizde daha kararlı bir tavır 
sergileyebilirsiniz. Önemli bir anlaş-

ma veya fikir üzerinde çalışırken detayların gü-
cünü kullanacaksınız.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Maddi 
değerleriniz ve kaynaklarınız üzerine 
odaklandığınız bir gün. Yetenekleri-
nizi kazanca dönüştürecek stratejiler 

geliştirebilirsiniz. Harcamalarınızda kontrolü 
elden bırakmadan ilerleyin.
 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Ay bu-
gün sizin burcunuzda ilerliyor; kendi-
nizi daha güçlü, kararlı ve etkileyici 
hissedeceksiniz. Kişisel hedeflerinize 

odaklanmak ve dış dünyada fark edilmek için 
mükemmel bir gün. Sezgileriniz en büyük reh-
beriniz olacak.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Biraz ka-
buğunuza çekilip dinlenmek isteye-
ceğiniz bir gündesiniz. Ruhsal çalış-
malar yapmak, meditasyon yapmak 

veya sadece yalnız kalmak size çok iyi gelecek-
tir. Bazı takıntılarınızdan kurtulma zamanı. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Sosyal 
çevreniz ve gelecek planlarınız bu-
gün hareketleniyor. Güçlü dostluklar 
ve grup çalışmaları size yeni kapılar 

açabilir. Hedeflerinize ulaşmak için çevrenizde-
ki insanlarla derin ve stratejik bağlar kurabilir-
siniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Kariyeri-
nizde ve toplumsal statünüzde dönü-
şüm rüzgarları esiyor. Hedeflerinize 
odaklanırken sergilediğiniz kararlı-

lık, üstlerinizin dikkatini çekebilir. İş hayatınız-
da gizli kalmış fırsatları fark edebilirsiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Hayata 
bakış açınızı derinleştiren deneyimler 
yaşayabilirsiniz. İstediğiniz eğitim 
programına katılma şansını yakalaya-

caksınız. Maneviyatınızın güçlendiği, kendinizi 
daha bilge ve sezgisel hissettiğiniz bir gün.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Simge, her kış geleneksel hâle getirdiği ve 
büyük ilgi gören konser serisini tamam-
ladı. Şehir şehir gezdiği turnede dünden 

bugüne hit şarkıları, sahnede söylemekten 
vazgeçemediği özel parçalar ve arabesk do-
kunuşlarla müzikseverlere duygu dolu geceler 
yaşattı.   Turnesini bitirir bitirmez İstanbul’a 
dönen Simge, Pazar gecesi Vadi Jolly Joker’de 

sahne aldı. Pazar gecesi olmasına rağmen tüm 
biletleri günler öncesinden tükenen konserde 
Simge, şarkıları kadar enerjisi ve güzelliğiyle 
de geceye damga vurdu.      (Haber Merkezi)

Simge’den pazar gecesi şov 

Bursalı Karagöz oynatıcısı Nevzat Çiftçi, Birleş-
miş Milletler Eğitim, Bilim ve Kültür Örgütü 
(UNESCO) İnsanlığın Somut Olmayan Kültürel 

Mirası Listesi’nde yer alan, yaklaşık 700 yıllık geçmişe 
sahip Karagöz gölge oyununu bu ramazanda da seyir-
ciyle buluşturacak.

Osmanlı payitahtı Bursa’da doğup dünya çapında ün 
kazanan Karagöz’ün klasikleşen oyunlarının yanı sıra 
bu ramazan ayı için hayali (Karagöz oynatan sanatkar) 
Nevzat Çiftçi tarafından, yeni oyunlar hazırlandı.

İftar sonrasında çeşitli salonlarda yapılacak gösteri-
lerde, Karagöz ile Hacivat arasındaki nükteli konuşma-
lar, izleyenleri hem güldürüp hem düşündürecek.

“Karagöz’e İş Ardına Düş” oyununda, kukla ve 
Karagöz birlikte kullanılırken, Karagöz ile Hacivat’ın 
komşu olduğu “Komşu Komşu” adlı oyunda da kom-
şulukla ilgili incelikler ve paylaşmanın önemi vurgula-
nacak.

“BÜYÜKLER VE KÜÇÜKLER BIRLIKTE          
SEYREDILEBILECEKLER”

Hayali Nevzat Çiftçi, geleneksel Türk tiyatrosunun 
en önemli unsurlarından biri olan Karagöz’ün aynı za-
manda ramazan ayının gelenekselleşmiş bir eğlencesi 
olduğunu söyledi.

Ramazanda çocuk, yetişkin herkesin sevinçle Ka-
ragöz ile Hacivat’ı beklediğini aktaran Çiftçi, gölge ve 
kukla oyunuyla ilgili çalışmaların yapıldığı Bursa Ulu-
dağ Üniversitesi Karagöz ve Kukla Oyunları Uygulama 
ve Araştırma Merkezince (KARAKUM) oluşturulan 
Karagöz Laboratuvarı’nda, ramazan ayında çocukların 
Karagöz oyununu izleyebileceğini, inceliklerini öğrene-
bileceğini ve kukla oynatabileceğini dile getirdi.

Hem çocuklara hem büyüklere hitap etmesinin Ka-
ragöz’ün en güzel özelliklerinden biri olduğunu belirten 
Çiftçi, “Oyunlar, bu minvalde. Büyükler ve küçükler 
birlikte seyredilebilecekler. Ramazanda saat 21.00’de 
sahneleyeceğimiz oyunlarımız olacak.” dedi.

Repertuvarda kar-ı kadim (eskiden yazılmış klasik 
Karagöz oyunları) oyunların yanı sıra yeni oyunların da 
yer aldığının bilgisini veren Çiftçi, şöyle devam etti:

“Repertuvarda ‘Karagöz’ün Gelin Olması’, ‘Zor Ta-
bip’ adlı Karagöz’ün doktorluğu oyunu var. Bunun ya-
nında ‘Kara Oğuz’ diye bizim yazdığımız Karagöz’ün 
kahramanlık hikayesi var. Bir de çocuklar ve büyüklerin 
birlikte izleyeceği ‘Karagöz’e İş Ardına Düş’ diye bir 
oyunumuz var. Bu oyunda da kukla ve Karagöz birlikte 
sahneleniyor. Karagöz ve kuklayı birlikte kullanıyoruz. 
Ayrıca yine komşulukla ilgili bir oyunumuz olacak, 
‘Komşu Komşu’ diye. Karagöz ile Hacivat’ın iki kom-
şuyu canlandırdığı bir oyun olacak ve komşulukla ilgili 
incelikler, paylaşma, ramazana ait güzel mesajlar ver-
meye çalışacağız.”

“KARAGÖZ’E İŞ ARDINA DÜŞ”
Çiftçi, görselliği zenginleştirmek, böylece çocukla-

rın daha çok dikkatini çekebilmek için geçen yıl kuklayı 

ekleyerek oyunu üç boyuta çıkarttıklarını, bunun da ilk 
kez yapılan bir teknik olduğunu hatırlattı.

“Karagöz’e İş Ardına Düş” oyununa ilişkin ayrıntı-
lara değinen Çiftçi, “Bu oyunda, Karagöz’ü işsiz olduğu 
için Hacivat, Bursa’da Pınarbaşı’nda bayram yeri ola-
rak kullanılan alana çalışmaya gönderir. Karagöz, çeşitli 
işleri deniyor. En son ‘Canlı Karagöz ol, kostüm giy.’ 
diyorlar. O da ‘Ben zaten Karagöz’üm, olmaz.’ diyor. 
En son kendi özüne dönüyor ve yine Karagözlüğünü ya-
pıyor.” diye konuştu.

Çiftçi, yeni oyunlarda, Karagöz’ün ortadan kalkmış 
ama aslında var olan tasavvufi tarafını ortaya koymaya 
çalıştığına dikkati çekerek, Karagöz’ün insanları derine 
ve gerçeğine çeken yönünü izleyiciye göstermeye çalı-
şacaklarını ifade etti.

Oyunun akışını anlatan Çiftçi, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Bizim değişmeyen bir akışımız vardır. O for-
mat içinde, bir besmelemiz vardır. Bunun arkasından da 
beyitler ve muhavere gelir ki o güldürmek üzerinedir 
aslında. Biz, bu muhavereyi biraz daha aydınlatmak üs-
tüne yapmaya çalışıyoruz. 

Yeni oyunda Hacivat, Karagöz’e doğru yolu gös-
terirken oyun yine eğlendiriyor. Eğlendiren taraf, Ka-
ragöz’dür. Hacivat ile aslında öğrenci ve hoca ilişkisi 
vardır aralarında. İçimizdeki öğretmen Hacivat’tır, içi-

mizdeki çocuk Karagöz’dür. Karagöz ne kadar dağıtma-
ya çalışırsa Hacivat da o kadar toplamaya çalışıyor. Bu 
oyunda da bunları göreceğiz.”

“ÖNEMLI ANA FIKIRLERIN                                   
ALTINI ÇIZIYORUZ”

KARAKUM Müdürü Doç. Dr. İbrahim Öztahtalı da 
ramazan deyince akla gelenlerden birinin de Karagöz 
olduğunu belirtti.

Karagöz’ün ramazan hazırlıklarının tamamlandığını 
aktaran Öztahtalı, “Hayali Nevzat Çiftçi usta ile ekibi-
miz, çok güzel oyunlar hazırladı. İzleyenler için hem 
Bursa Uludağ Üniversitesi’nde hem kentin farklı nokta-
larında hem de Karagöz Laboratuvarı’nda çocuklar için 
de yetişkinler için de yeni oyunlar sahneye koyacağız.” 
dedi.

KARAKUM olarak 2020 yılından beri özel projeler 
hazırladıklarını, akademik çalışmalar yaptıklarını, yeni 
oyunlar planladıklarını dile getiren Öztahtalı, “Karagöz, 
Türk insanının, Anadolu insanının sağduyusu. Hem eğ-
leniyor, gülümsüyoruz hem de çok önemli ana fikirlerin 
altını çiziyoruz. O yüzden bu ramazanda da bütün Bursa 
halkını hem Karagöz Laboratuvarı’nda hem Fetih Mü-
zesi’nde hem de kentin farklı noktalarında gösterilecek 
oyunlara davet ediyoruz.” ifadesini kullandı.         (AA)

Ramazanda “Karagöz ile Hacivat” 
oyunlarıyla hayal perdesinde olacak

Bursa’da ramazan ayı boyunca klasik Karagöz oyunlarının yanı sıra hayali Nevzat Çiftçi tarafından ha-
zırlanan yeni gölge oyunları, iftar sonrası seyircinin karşısına çıkacak. Nevzat Çiftçi, “Komşulukla ilgili bir 
oyunumuz olacak, ‘Komşu Komşu’ diye. Karagöz ile Hacivat’ın iki komşuyu canlandırdığı bir oyun ola-
cak ve komşulukla ilgili incelikler, paylaşma, ramazana ait güzel mesajlar vermeye çalışacağız” dedi.

Nevşehir’in Göreme beldesinde yaşayan 50 yaşındaki 
Süleyman Akbaş, eski dokuma halı ve kilimleri kök 
boyalı iplerle onararak kültüre ve geri dönüşüme kat-

kı sunuyor.
Aksaray’ın Sultanhanı ilçesinde 38 yıl önce halı ve kilim 

tamir atölyesinde işe başlayan Akbaş, bir süre İstanbul ve 
Azerbaycan’da sürdürdüğü mesleğini Kapadokya’ya taşıdı.

Gaferli Mahallesi’ndeki iş yerinde 2010’dan beri halı ve 
kilimlerin önce motiflerini inceleyen Akbaş, daha sonra iğne 
ve iplikle onarımını yapıyor. Onarımda, yıllar içinde bir ke-
nara biriktirdiği tamiratı mümkün olmayan eski halı ve ki-
limlerden elde ettiği ipleri kullanan Akbaş’a, “Kehribar” ve 
“Sarı” isimli 2 kedi de eşlik ediyor. Süleyman Akbaş, halı ve 
kilim tamiratının meslekten öte sanatsal bir çalışma olduğu-
nu söyledi. Tamiratını yaptığı halı ve kilimlerin birçoğunun 
asırlık ürünler olduğunu belirten Akbaş, sanatını ilk günkü 
heyecanla sürdürdüğünü dile getirdi.

“TAMIRATI DOKUMADAN DAHA ZOR”
Atölyesine Anadolu’nun farklı yörelerinde el emeğiyle 

dokunmuş halıların getirildiğini, yıpranmış motiflere yeni-
den emek vermenin farklı bir keyif olduğunu anlatan Akbaş, 
şöyle konuştu: “Bu işe ilkokuldan sonra başladım. Zamanla 

işimizi öğrendik, geliştirdik. Her halının kendine göre tek-
niği, dokuması, tamiri var, bunları öğrendik. Bu işi severek 
38 yıldır yapıyorum. Oteller ve evlerde kullanılanlar tamirat 
için bize getiriliyor. Yıpranmış ve eskimiş olanları getiri-
yorlar. Burada doktor gibi bu işin ameliyatını yapıyorum. 
Estetik ve kültürel olarak bunları tekrar kazandırmaya ça-
lışıyoruz. Tamiratı dokumadan daha zor. Tek tek geçkisini, 
çözgüsünü, ipini, yününü ayarlamamız gerekiyor. Bire bir 
orijinal olması için eski yünlerden kullanmamız gerekiyor. 
Tamiratına başlayıp orijinal bir şekilde bitirip teslim ediyo-
ruz.”

Akbaş, fabrikalarda seri üretilen halı ve kilimlerin yay-
gınlaşması nedeniyle mesleğin son temsilcilerinden biri 
olarak ter döktüğünü ifade etti. Makinelerde dokunanların 
tezgahta el emeğiyle ortaya çıkarılan halı ve kilimlerin ye-
rini tutamayacağını savunan Akbaş, ancak tüketim tercihi 
nedeniyle bu kültürün yok olmaya yüz tutuğunu söyledi.

Akbaş, atölyede kendisine eşlik eden 2 kedinin her sa-
bah kapıda kendisini beklediğini, çalışırken onlardan enerji 
aldığını belirterek, “Normalde benim değil, ikisi de sahipsiz 
kedi. Burada bakıyorum. Bana hem eşlik ediyorlar hem de 
stresimi alıyorlar. Bunlar da Allah’ın dilsiz kulları, o yüzden 
bunları seviyorum.” diye konuştu.			   (AA)

Eski halı ve kilimlere hayat veriyor
Nevşehir’in Göreme beldesinde yaşayan Süleyman Akbaş, 38 yıldır eski dokuma halı ve kilim-
leri kök boyalı iplerle orijinaline uygun yeniliyor. 50 yaşındaki Akbaş, “Doktor gibi bu işin ameli-

yatını yapıyorum. Estetik ve kültürel olarak bunları tekrar kazandırmaya çalışıyoruz” dedi.

Ziynet Sali, 14 Şubat Sevgililer Günü’n-
de Kıbrıs Kaya Palazzo sahnesinde aşk 
dolu bir geceye imza attı. Dünden bu-

güne hit olmuş şarkılarının yanı sıra ilk defa 
seslendirdiği çok sevilen Arabesk ve Yunanca 
eserlerle de dinleyicilerine sürpriz yapan başa-
rılı sanatçı, performansıyla ayakta alkışlandı.

  25’inci sanat yılı kapsamında Harbiye 
Açıkhava, Vadi Açıkhava ve Londra konser-
lerinde başlattığı mendil geleneğini her sahne-
sinde sürdüren başarılı sanatçı, Sevgililer Gü-
nü’ne özel hazırlattığı mendilleri Kıbrıs’taki 
hayranlarına dağıttı. Konser boyunca şarkılara 
eşlik eden dinleyicilerin mendilleri sallama-
sıyla salonda renkli ve unutulmaz görüntüler 
ortaya çıktı.                            (Haber Merkezi)

Ziynet Sali’den Kıbrıs’ta 
aşk dolu Sevgililer Günü
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	17 ŞUBAT 5 SAYFA
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